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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No. 013 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DE MARZO 12 DEL 2013

HORA DE INICIO: 4:00 P.M.

1er. PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS 2013

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA
Presidenta

H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL
Primer Vicepresidente

H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ
Segundo Vicepresidente

NUBIA SUÁREZ RANGEL

Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

MARTHA ANTOLINEZ GARCÍA
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ

DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

CLEOMEDES BELLO VILLABONA
DIONICIO CARRERO CORREA
JHON JAIRO CLARO ARÉVALO

HENRY GAMBOA MEZA
NANCY ELVIRA LORA

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ
SONIA SMITH NAVAS VARGAS

CHRISTIAN NIÑO RUÍZ
URIEL ORTIZ RUIZ

RAÚL OVIEDO TORRA
SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

EDGAR SUÁREZ GUTIÉRREZ
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La Presidencia solicita a la señora Secretaria hacer el

Primer llamado a lista.

La Secretaria procede hacer el primer llamado a lista e
informo que han respondido doce (12) Honorables Concejales,
por lo tanto existe quórum decisorio.

Habiendo el quórum decisorio, la Presidencia solicita a la

señora Secretaria procede a dar lectura al Orden del día.

ORDEN DEL DIA

1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.

4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA.

5.- CITACION AL DR RENE RODRIGO GARZON MARTINEZ SECRETARIO

DE INTERIOR MUNICIPAL, DR CLEMENTE LEON OLAYA

SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA, DR. KADIER DIAZ

SECRETARIO DE ESPACIO PÚBLICO, DR AUGUSTO ALEJANDRO

RUEDA GONZALEZ PERSONERO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA, DRA

MAGDA MILENA AMADO GABONA CONTRALORA MUNICIPAL, TEMA:

RESPUESTA A PROPOSICION NUMERO OO7 PLAZA DE MERCADO

KENNEDY.

6.- LECTURA DE COMUNICACIONES.

7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

Bucaramanga, martes 12 de marzo de 2013 hora: 4:00 P.M.

Presidenta H.C. SANDRA LUCÍA PACHÓN MONCADA

Primer Vicepresidente H.C. JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL

Segundo Vicepresidente H.C. DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ
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Secretaria General NUBIA SUÁREZ RANGEL

La Secretaria da lectura al Segundo punto del orden del día.

2.- CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

La Presidenta somete a consideración y aprobación de los

Honorables Concejales el orden del día, siendo aprobado.

A continuación a la Secretaria continuar con el orden del

día.

La Secretaria da lectura al tercer punto del orden del día.

3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA.

La Secretaria solicita a los presentes a colocarse de pie

para entonar las notas del himno de la ciudad de

Bucaramanga.

A continuación el presidente solicita a la Secretaria

continuar con el orden del día.

4.- DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE

LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA.

La Presidenta designa al H.C. Cristian Arguello Gómez para

la revisión de la presente Acta.

La Presidenta solicita a la Secretaria continuar con el

orden del día.

5.- CITACION AL DR RENE RODRIGO GARZON MARTINEZ SECRETARIO

DE INTERIOR MUNICIPAL, DR CLEMENTE LEON OLAYA

SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL, DR. KADIR

CRISANTO PILONIETA DIAZ JEFE DE ESPACIO PÚBLICO, DR

AUGUSTO ALEJANDRO RUEDA GONZALEZ PERSONERO MUNICIPAL DE

BUCARAMANGA, DRA MAGDA MILENA AMADO GABONA CONTRALORA

MUNICIPAL, TEMA: RESPUESTA A PROPOSICION NUMERO OO7

PROGRAMAS PLAZA DE MERCADO KENNEDY.

La Presidenta solicita a la Secretaria proceder a informar
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cuáles secretarios han sido citados en esta proposición

presentada por el partido PIN.

La Secretaria informa que los funcionarios que han sido

citados no se encuentran presente hasta el momento.

La Presidencia solicita a la Secretaria hacer un receso de

unos quince minuticos para que por favor nos comuniquemos

con los secretarios que estaban citados en el día de hoy

para esta sesión plenaria.

La Secretaria procede a hacer la verificación del quorum,

honorables concejales; señora presidenta me permito

informarle han contestado a lista (16) diez y seis

honorables concejales hay quorum decisorio.

La presidenta anuncia que habiendo quorum decisorio les voy

a pedir el favor de que hagamos silencio en el recinto,

saludar de manera especial a la mesa directiva, al DR. Diego

Fran Ariza segundo vicepresidente, de igual forma a las

honorables concejalas, honorables concejales, a los

secretarios de despacho presentes en esta sesión como lo es

el DR Rene Rodrigo Garzón secretario del interior, DR.

Clemente León Olaya secretario de infraestructura, e

igualmente al equipo de trabajo de estas dos secretarias;

Dr. Tatiana asesora jurídica del despacho del alcalde, a los

medios de comunicación concejo visible, e igualmente a todas

las personas que se encuentran en el recinto; comunidad del

sector del Kennedy que hace parte del norte de la ciudad de

Bucaramanga donde hoy en esta sesión plenaria se tocara una

temática muy importante que tiene que ver con el programa de

la plaza de mercado el Kennedy, a la policía nacional que

está presente también en el recinto, a todos ustedes, muy

buenas tardes; vamos entonces en esta sesión plenaria a dar

respuestas y obviamente le doy la palabra al DR. Diego Fran

Ariza del partido PIN quien ha sido la persona que ha

presentado la proposición sobre el programa plazas de

mercado del barrio Kennedy, entonces DR. Diego Fran Ariza

tiene usted la palabra, hago la aclaración que en esta

proposición también fue presentada por el partido AICO el

DR. Raúl Oviedo Torra, entonces tiene la palabra usted DR.

Diego Fran Ariza y posteriormente el DR. Raúl Oviedo Torra.

INTERVENCION DEL DR.DIEGO FRAN ARIZA: Muchas gracias señora

presidenta, y saludos a toda la mesa directiva, a todos los
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invitados presentes y secretarios de despacho por asistir a

este debate tan importante sabemos que usted doctor RENE

tiene un compromiso importante y ha hecho todo lo posible

por sacar adelante este tema de la plaza de mercado del

barrio Kennedy, que bueno que también nos acompaña el doctor

Clemente, secretario de infraestructura en este importante

debate, por supuesto darle un cordial saludo a mi compañero

Raúl Oviedo Torra quien nos acompañó en esta proposición del

tema de la plaza del barrio Kennedy; darle los

agradecimientos queridos amigo al concejo en pleno por

haber aprobado esta proposición tan importante concejo de

Bucaramanga que siempre ha estado atento a cada una de las

problemáticas que tuvo la zona norte de la ciudad de

Bucaramanga, así como también se hizo en el tema de la doble

calzada, darle un cordial saludo a los amigos de la zona

norte de Bucaramanga especialmente a nuestros amigos del

barrio Kennedy quienes están muy interesados en escuchar de

parte de la administración municipal y lógicamente de parte

del concejo de Bucaramanga el control político que hemos

querido dar el día de hoy para que tal vez a pocos días

doctor Rene Rodrigo y doctor clemente de la entrega de la

plaza de mercado del barrio Kennedy podamos tener claridad

sobre unos puntos fundamentales para el desarrollo normal y

para que llegue a un feliz término el tema de la plaza de

mercado del barrio Kennedy, yo quiero iniciar queridos

amigos dándole las gracias también a cotebecon quien hace

presente el presidente de la junta de acción comunal del

barrio Kennedy, a Pedro que también nos está acompañando; a

todas las personas que están muy interesadas en escuchar

este tema de control político sobre la plaza de mercado del

barrio Kennedy esta fue la proposición presentada en este

mes de marzo y aprobada por la corporación pública

presentada por el partido de integración nacional y por AICO

por nuestro compañero Raúl Oviedo Torra; yo quiero

honorables concejales antes de que entremos en el debate

como tal a muchos compañeros, como muchos concejales que

vienen de pronto de otros periodos y conocen la problemática

del barrio Kennedy, pero a otros nuevos que de pronto no

conocen como se ha venido generando este proceso de la

plaza de mercado del barrio Kennedy queridos amigos la plaza

del barrio Kennedy tiene aproximadamente una historia y una

trayectoria de 50 años donde arrancan un grupo de personas

que creo que en su mayoría sino hablo del 90, 95 por ciento
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eran habitantes del barrio Kennedy como tal y yo lo tengo

que decir porque para nadie es un secreto que desde allí

desde muy niño tomaba salpicón donde la señora Ana y conozco

este proceso desde que se ha venido formando hasta el

momento de hoy por eso hemos querido presentar este debate

tan importante aproximadamente la plaza de mercado queridos

concejales arranca con 50 propietarios o 46 casetas

iniciales dentro de la plaza de mercado, pero resulta que

este lote donde funcionaba la plaza de mercado del barrio

Kennedy era propiedad un lote del inurbe porque le entrego

para los equipamientos del barrio Kennedy así como se

construyó el puesto de salud, el puesto de policía, la misma

iglesia, la misma escuela, el mismo comedor infantil, la

misma junta de acción comunal, se tenía el problema de que

el municipio de Bucaramanga no tenía la titularidad del

predio, pero debido a que el Inurbe entra en liquidación, el

Inurbe tenía unos impuestos que pagarle al municipio de

Bucaramanga por aproximadamente 45, 50 millones de pesos y

se viene la oportunidad para que el municipio legalice el

predio, cruce las cuentas con esos impuestos y a hoy

tengamos la titularidad del lote de la plaza del barrio

Kennedy pero por supuesto honorables concejales estas

personas que inicialmente estaban en la plaza del barrio

Kennedy eran simplemente unos poseedores que habían hecho

unas mejoras a cada uno de sus locales, y unas mejoras

porque yo lo puedo certificar de unos costos altos, hay

personas que arreglaron sus casetas, que arreglaron sus

locales y que les metieron unos recursos importantes para

que la plaza de mercado del barrio Kennedy, año a año pues

digámoslo así en conclusión fuera más bonita, por eso

queremos contar esa historia porque con esa asociación como

lo hemos determinado o como se denomina ASIPLAT arranca con

46 propietarios de esas casetas pero lógicamente honorables

concejales arranca un proceso en su administración en su

entonces del alcalde Honorio Galvis, y el DR Honorio se

compromete con la zona norte de Bucaramanga y les dice

vamos a invertir unos recursos importantes en la plaza de

mercado que eran aproximadamente unos 1400 millones de

pesos, entonces esa fue una primera conversación que se hizo

para la construcción de esta plaza de mercado pero resulta y

pasa honorables concejales que estas 46 personas documentos

que tengo, documentos que poseo DR Rene hicieron el desalojo

de forma conciliatoria, no hubo necesidad de llevar la
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Smart, no hubo necesidad de llevar la policía; no hubo

necesidad de llevar ningún tipo de retiro a la fuerza sino

de forma conciliatoria con un documento que yo tengo en este

momento hicieron un acuerdo con la administración municipal

de entregar sus locales de demoler cada una de esas

inversiones que ya se habían hecho siendo poseedores de la

plaza de mercado vuelvo y reitero no propietarios por que la

propiedad estaba en el Inurbe, y se hicieron unas actas que

tengo una de ellas firmadas el 2 de octubre de 2007 donde la

firma DR. Rene Garzón en su momento la secretaria de

gobierno la DRA. Juri Miranda Ávila y la firma en su momento

también el director de la defensoría de espacio público el

DR. Gilberto Vega Infante actas que se manejaron de forma

conciliatoria y que estuvieron de acuerdo en hacer sus

demoliciones para que se construyera la plaza de mercado hoy

en día que tiene una inversión de 2606 millones de pesos

según no lo ha reportado la secretaria de infraestructura yo

quiero resaltar eso doctor Rene porque ese grupo de

funcionarios; familias que tenían sus sustentos en cada una

de las casetas de estos locales con una conciliación con esa

administración y llamadas estas personas a que llegue la

inversión al norte porque es lo más importantes a que

construyamos esa plaza de mercado que con la cual contamos

hoy en día lo hacen de forma conciliatoria y yo se, DR René

Rodrigo Garzón usted ha venido trabajando con ellos y usted

ha respetado la forma de cada una de estas personas y usted

lo ha manifestado en muchas reuniones DR Rene y lo felicito

por esto que estas son las primeras personas que deben tener

un local en la plaza de mercado del barrio Kennedy pero si

seguimos avanzando en la historia honorables concejales

cuando estas personas se retiran de esta plaza de mercado

hacen sus demoliciones aparece un nuevo lote que esta

aledaño a la iglesia del barrio Kennedy y aparece una nueva

asociación denominada ASOVENUK que también es muy conocida

por la H.C Carmen Lucia agredo Acevedo y en ese momento

cuando aparece ASOVENUK hay un grupo de personas como lo

podemos observar en el televisor y hay un censo DR Rene

Rodrigo que de pronto usted lo conoce de 91 personas

aproximadamente lógicamente se da el paso de los

propietarios de la plaza anterior al nuevo lote, hacen una

integración algunos de ellos pero resulta y pasa que

lamentablemente la autoridad que hemos recuperado en espacio

público, DR Rene Rodrigo empezó a degenerar llamémoslo así
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el espacio público de la zona del barrio Kennedy entonces

aparece un sin número de informales; de donde aparecen, de

tanta necesidad y de todo lo que siempre hemos hablado del

espacio público, pero aparece un grupo importante es más

llegan informales inclusive del sector rural de Bucaramanga

y empiezan las invasiones, y se pudo invadir la carrera 12,

se pudo invadir la calle 17 y se pudo invadir la carrera 14

hoy en día donde están ubicados algunos de los vendedores

sobre el parque principal del barrio Kennedy, esta historia

DR Rene Rodrigo y honorables concejales es para poder

conocer como ha venido evolucionando el tema de la plaza del

barrio Kennedy, importante de la zona norte doctor Rodrigo

es un comentario importante en lo que hemos podido ir

avanzando y revisando lo poco que hemos conocido del plan de

ordenamiento territorial doctor Clemente que esto es un tema

fundamental; el doctor Mauricio mejía nos decía hace pocos

días el. Plan de Ordenamiento Territorial trae una

connotación importante se quiere a través del plan de

ordenamiento territorial existen unas inversiones

importantes en sectores como el norte y sur de la ciudad

estamos hablando de crear unos grandes desarrollos urbanos

en estos sectores, para que estas comunidades doctor Rodrigo

puedan satisfacer la mayor cantidad de necesidades básicas

por eso allá tenemos que llevar entidades bancarias, tenemos

que llevar una notaría pública, por eso allá tenemos que

llevar las sedes municipales que los honorables concejales

aprobaron en el plan de desarrollo, por eso tenemos que

apostar a las sedes mi pyme y yo hago este comentario doctor

Rene Rodrigo porque gracias a Dios pasó la administración

del Dr. Honorio Galvis, paso la administración del doctor

Fernando Vargas y hoy gracias a Dios el doctor Luis

Francisco Bohórquez nos puede estar entregando la plaza de

mercado en aproximadamente un año de gestión yo hago esa

claridad porque ha sido un avance importante, porque

lamentablemente también hay que decirlo no era justo con la

zona norte de Bucaramanga y no era justo con el barrio

Kennedy que nos hubiésemos demorado seis y siete años

construyendo una plaza de mercado si han existido problemas,

han existido inconvenientes y nos han entregado un informe

donde ha hoy hay una inversión de 2606 millones de pesos,

una inversión importante pero también queremos tocar unos

puntos y más adelante que son fundamentales, y usted lo sabe

doctor Rene Rodrigo porque también usted es una persona que
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conoce amigos en la zona norte de Bucaramanga, doctor Rene

Rodrigo la comuna uno que es donde se encuentra ubicada la

plaza de mercado del barrio Kennedy denominada por

planeación una ficha incorporada dentro del plan de

desarrollo nos dice que la comuna uno, es la comuna que

cuenta con mayor población en la ciudad de Bucaramanga

representa el 10.31 de la población en Bucaramanga por eso

es importante la inversión que estamos haciendo, por eso

quiero mostrarle las primeras fotografías cuando empezaron

las demoliciones que muchas de las personas que están acá

permitieron hacer la demolición de la plaza del barrio

Kennedy como inicia la invasión doctor René Rodrigo,

posterior a la invasión esa caseta creo que era una o dos

casetas yo no sé qué paso con ese propietario pero bueno en

ultimas se consiguió y se hizo esa demolición de una o dos

casetas, estoy seguro que eran dos casetas estos son los

trabajos iniciales como se empieza a acomodar el terreno

porque no era un terreno adecuado toco meter maquinaria

importante por eso el llamado de la inversión fundamental,

más adelante me imagino que el doctor Rene Rodrigo tendrá

unas fotografías de cómo va el proceso y como está la

terminación de la plaza de mercado hoy en día pero Dr. Rene

aquí viene el quit del asunto y lo importante que queremos

trabajar en este debate; nosotros con el Dr. Raúl Oviedo

Torra tenemos unas preguntas y unas inquietudes que creo

que hoy han venido a escuchar muchos amigos de la zona norte

de Bucaramanga y lógicamente también la intervención de cada

uno de los concejales porque cada uno también tendrá su

posición y tiene cosas importantes que aportarle al debate

lo primero doctor Rene Rodrigo es el tema del proceso de la

adjudicación de los puestos esto es fundamental en un inicio

se hablaba de 184 locales, toco hacer unas modificaciones y

unas reformas a hoy ya se habla única y exclusivamente de

164 locales, queremos confirmar esa noticia porque muchos

habitantes del sector me han informado que a ellos no los

han dejado ingresar a la plaza para poder validar realmente

cuantos locales son como, se va a dar el procesó y que bueno

doctor rene que usted nos ayude a darnos esa información

vuelvo y reitero Doctor René Rodrigo los primeros

propietarios eran alrededor de 50 personas posteriormente

viene ASOVENUK que están entre 91 y 100 bueno es un tema de

revisión con unos temas importantes y quedaran algunos

locales para algunos informales que durante muchos años
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también han estado hay esperando una oportunidad y una

posibilidad de la administración municipal, pero yo creo que

tenemos claro ese procedimiento de adjudicación, eso es lo

que queremos validar de qué manera se va a dar este proceso

de adjudicación, aquí se habla de un acuerdo del concejo de

Bucaramanga también queremos tener claridad Dr. rene Rodrigo

como ese acuerdo valida la adjudicación de cada uno de esos

arrendatarios porque hasta donde tenemos entendido Dr. Rene

Rodrigo aquí lo que se va a dar es una calidad de

arrendatarios como una plaza de mercado del barrio Kennedy

confusiones que se generaron inicialmente porque muchas de

las personas estaban esperando era la propiedad y la

escritura, cuando estamos hablando es de propiedad y de

escritura tal vez estaríamos hablando de un centro de

mercadeo como lo que sucede doctor Rene Rodrigo que tal vez

usted conoce con el centro comercial Mutis que si a las

personas se les hizo un proceso de adjudicación para fuera

escritura pero hasta donde se tiene entendido la claridad

que se quiere tener es que al parecer va a ser un proceso de

arrendatarios los que van a llegar a la plaza de mercado del

barrio Kennedy, también se quiere conocer Dr. Rene Rodrigo

cuales son esos medios de sostenimiento mire nosotros

sabemos que los primeros propietarios de la plaza de mercado

del barrio Kennedy, recogían unas cuoticas y ellos auto

sostenían la plaza porque allá lamentablemente no llegaba la

administración a colocar aportes, primero porque no lo

podían hacer honorables concejales porque era propiedad del

Inurbe y segundo ese sostenimiento Dr. Rene Rodrigo que

sabemos que es fundamental pocas personas están

acostumbradas dentro de ese proceso que son unas

capacitaciones que ya se están dando a pagar una cuota de

administración porque allí queremos es tener Dr. Rene

Rodrigo que esa plaza de mercado en tres años sea auto

sostenible que se genere una cultura de mantenimiento de la

plaza de mercado y no tengamos una plaza de mercado ahora

muy bonita pero en tres años con tejas rotas, con baños

totalmente deteriorados porque lo fundamental es entregar

una obra, pero como decía un tío mío lo importante no es

hacer plata si no mantenerla, entonces aquí lo importante es

poder brindar Dr. Rene Rodrigo que usted ha avanzado en este

proceso en como sostenemos la plaza de mercado del barrio

Kennedy que no se genere ningún tipo de deterioro como lo

hemos encontrado en otras plazas de Bucaramanga, ojala los
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amigos que nos acompañan en el día de hoy sean pioneros, y

que la plaza de mercado del barrio Kennedy sea la mejor

plaza de Bucaramanga que sea un ejemplo para la ciudad y que

sea un ejemplo para las otras ciudades ese es el objetivo

que se quiere lograr lógicamente Dr. Rene Rodrigo si esos

costos ya están pactados, si ya hay un costo financiero de

la plaza de mercado del Kennedy si ya sabemos en un año que

depreciación va a tener esa plaza, que mantenimientos se van

a hacer, de donde van a salir los recursos, como va a hacer

operativa la plaza de mercado del barrio Kennedy, si va a

haber un subsidio por parte de la administración municipal,

los primeros años o si eso se va a generar de forma, o a

través de un cronograma importante de inversión, otra

pregunta importante Dr. Rene Rodrigo es cuál es la inversión

y los recursos que faltan y cuando se ejecutaran; algunos

amigos han mencionado que queríamos tener una plaza moderna

con cuartos fríos como ya lo pide hoy en día la secretaria

de salud, Dr. Rene Rodrigo, le comentaba que estamos a la

espera de un informe de la secretaria de salud municipal que

va a dar un parte positivo para la entrega de la plaza de

mercado `pero lógicamente aquí estamos hablando queridos

amigos de una inversión de 2609 millones Dr. Clemente creo

que están reposados en cuatro contratos porque arrancamos

con fase 1, fase 2, fase 3, y fase 4 y se da un contrato

ultimo creo que de 194 millones de pesos algo así pero si

queremos Dr. clemente escuchar de parte suya y lógicamente

de parte de la administración municipal si va a haber otro

tipo de inversión porque al parecer todavía hay algún tipo

de irregularidades que son necesarias para la entrega de la

plaza de mercado del barrio Kennedy, doctor Rene Rodrigo hay

un tema que se ha venido ventilando y no lo dice Diego Fran

Ariza, lo dice la comunidad, lo han dicho algunas personas y

si es cierto que en esta plaza de mercado del barrio Kennedy

se van a ubicar otros informales de otros barrios diferentes

de la ciudad de Bucaramanga de una base de datos que reposa

dentro de la defensoría de espacio público, esta es una

pregunta y muchas de las personas quieren saber si van a

traer informales de otros sectores, mire hace poco Dra.

Carmen Lucia usted nos enunciaba unos casos particulares

doctor Rene Rodrigo y usted nos comentaba de que era muy

difícil y yo lo entiendo en ese sentido de que era muy

difícil revisar el tema porque somos colombianos entonces

aquí también podríamos decir todos somos bumangueses,
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entonces también podría tener oportunidad cualquier otro

informal de otro sector de tener una posibilidad de tener un

local en la plaza de mercado del barrio Kennedy por que al

igual todos son bumangueses pero si la comunidad quiere

conocer cómo se va a dar ese proceso y si es cierto que

algunos informales de otros sectores van a venir a ocupar

algún tipo de local en mi caso y en mi opinión particular

Dr. Rene Rodrigo no hay cama para tanta gente, yo creo que

no vamos a alcanzar a cumplirle ni a los primeros, ni a los

de ASOVENUK, entonces si quisiéramos Dr. René Rodrigo que

usted nos ayudara con ese tema fundamental, pero también

doctor rene hay una cosa clara aquí y yo sé que todos los

honorables concejales son consecuentes con el tema, Dr. René

hay que generar esa veeduría, la veeduría la tienen que

conformar las mismas personas que durante muchos años han

estado en la plaza del Kennedy porque tenga la plena

seguridad Dr. Rene que en el momento en que ellos la

veeduría observe que se le va a dar un local a una persona

que en la vida la han visto en el sector norte de

Bucaramanga hay va tener usted la mejor veeduría yo creo que

aquí no necesitamos la personería ni de la contraloría, la

veeduría está en la propia comunidad, la veeduría esta en

los propios informales que durante muchos años conocen el

proceso, entonces que bueno Dr. Rene que de verdad

entreguemos los locales a las personas que realmente se lo

merecen para hacer ese control necesario, para hacer ese

control de veeduría, es fundamental que la propia comunidad

se apersone del problema, y que la propia comunidad diga

realmente quien está colándose en cada uno de esos listados;

yo creo que ese es el proceso fundamental de veeduría que

debemos hacer y yo sé que usted lo ha venido trabajando Dr.

Rene y es fundamental que no se nos vaya a colar ni uno solo

porque no es justo que durante cincuenta años estas personas

venga a venir otra persona a ocupar un lugar que realmente

no se merece, ya para terminar Dr., Rene es saber realmente

cual es el cronograma de la entrega de la plaza de mercado

del barrio Kennedy y ahí si tengo que aceptar los

comentarios de muchos de los amigos, mire Dr. Rene como

decía el gobernador con el señor presidente Santos; señor

presidente Santos nos han prometido 5 veces la vía Curos-

Málaga, resulta y pasa que ahí también tiene la razón la

comunidad, nos han prometido la inauguración de la plaza ya

más de 10 veces y que para diciembre, para enero entonces
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queremos saber realmente cual es esa fecha, ese cronograma

que está planteado para poder generar realmente una

expectativa entre la comunidad, pero también yo tengo que

decir algo doctor Rene estamos haciendo una inversión bien

importante y lo felicito Dr. Rene por el tema de la

inversión que se le va a hacer al puesto de policía del

barrio Kennedy eso ha sido una labor suya eso ha sido una

labor fundamental Dr. Rene para la zona norte de

Bucaramanga; pero lo que si es que no podemos caer en el

error Dr. Rene es que vayamos a tener más vendedores por

fuera de la plaza que por dentro pero con una connotación

más importante que tenemos el puesto de policía a dos metros

de la plaza del barrio Kennedy, entonces como hemos venido

trabajando y lo hemos felicitado Dr. Rene y al alcalde lo

felicitamos por el tema de la recuperación del espacio

público que no es justo que tengamos una plaza del barrio

Kennedy inaugurada, pero al otro día más vendedores por

fuera que por dentro, yo creo que se perdería la inversión y

ahí si nos daría mucha tristeza y ahí si tocaría coger la

plaza para colocar una escuela, un colegio, porque realmente

el norte, el barrio Kennedy el sector está esperando que

también llegue una autoridad como usted lo ha venido

ejerciendo Dr. Rene pero que también la inversión se lleve a

cabo para lo que se planteó, no podemos tener vendedores por

fuera de la plaza de mercado, ese es un tema fundamental de

autoridad y que si iniciamos con un proceso adecuado podemos

iniciaron proceso de sostenimiento público como tanto lo ha

pedido el sector, Dr. Rene usted sabe que ha ido muchas

veces a este sector y seamos consecuentes, en este sector no

han ocurrido catástrofes porque mi Dios es muy grande,

porque los días domingos, los días festivos la gente sale en

forma masiva sobre estas vías, y por ahí pasan todo el

servicio de transporte público y no hemos tenido una

catástrofe porque mi Dios es muy grande que bueno que el

plan de ordenamiento territorial le genere a ese barrio

Kennedy unas buenas inversiones como polo de desarrollo

urbano, polo de desarrollo comercial de una población que

representa el 10.31 de los bumangueses, entonces es

fundamental Dr. René Rodrigo que trabajemos de forma

articulada con la policía nacional que se comprometan

realmente con el mantenimiento del espacio público en ese

sector y que esa plaza de mercado sea el modelo de

autoridad, el modelo de orden el modelo de seguridad
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fundamental para el sostenimiento de la plaza y por ultimo

Dr. Rene Rodrigo es el acompañamiento de la administración

municipal, mire Dr. Rene a veces las obras son importantes,

a veces las inversiones son importantes pero lamentablemente

el acompañamiento y el proceso posterior es más importante

que lo anterior, porque Dr. Clemente, porque resulta y pasa

que esas inversiones tiene que generar una sostenibilidad y

estamos hablando de una Bucaramanga como capital sostenible,

la sostenibilidad y esa garantía tiene que colocar de su

parte la comunidad, tiene que colocar cada uno de los

arrendatarios del Kennedy también un granito de arena porque

aquí no es única y exclusivamente la administración, pero si

el proceso que se le vaya a dar de continuidad, poder

nombrar un administrador de la plaza de mercado, poder hacer

las cosas de la mejor manera, le van a generar a este sector

que está pidiendo a gritos esa plaza de mercado del barrio

Kennedy, porque no es únicamente el barrio Kennedy, son

muchos barrios aledaños que se benefician de este sector tan

importante entonces Dr. Rene Rodrigo yo si le quiero pedir

realmente que este debate sea un debate primero que todo de

felicitaciones Dr. Rene lo tengo que decir porque en 14

meses el Dr. Luis Francisco Bohórquez tomo un problema

porque hay que decirlo también así y está terminando la

plaza de mercado del barrio Kennedy, este es un punto a

favor y Dr. Luis francisco Bohórquez que nos está

entregando una plaza de mercado en este sector y muestro

alcalde y de usted Dr. Rene que le ha colocado todas las

energías importantes para que esto llegue a un término

feliz, a usted Dr. Clemente adelanto los procesos

licitatorios adicionales de la plaza, pero ahora viene lo

más importante no nos vayamos a equivocar en lo fundamental,

que es que realmente se le entreguen los locales a las

personas que realmente se lo merecen y si hay que detener un

poquitico el proceso hagámoslo, pero hagámoslo de la mejor

forma, de la mejor manera y con justicia cada una de estas

personas puedan recibir su local que durante cincuenta años

de historia están esperando en el barrio Kennedy la plaza de

mercado yo creo que por lo demás tomare atenta nota Dr.

Rene, de las intervenciones, de las participaciones y que

bueno que este debate se haya generado el día de hoy;

gracias a cada uno de los concejales por apoyar esta

proposición, por apoyar esta propuesta y seguiremos haciendo

el control político necesario para que esto llegue a un
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término feliz gracias señora presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal, y le da

la palabra al honorable concejal Raúl Oviedo Torra del

partido AICO.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL RAUL OVIEDO TORRA.

Gracias presidente, un saludo a la mesa directiva, para los

secretarios de despacho, para el Dr. Clemente león, el DR

René Rodrigo Garzón, la Dra. Liliana, para los funcionarios

de la administración tanto del gobierno como la secretaria

de infraestructura, a los honorables concejales y concejalas

de Bucaramanga, a todo el público asistente, mire esta es

una problemática que tiene un solo fin doctor resulta que

acá se hacen unas actas inicialmente de 50 personas,

posteriormente con ASOVENUK, resulta de que tienen 100

personas y hoy hay más de 400 aspirantes a estos 164

puestos que tiene esta plaza de mercado, cuentan algunas

personas porque tuve la oportunidad de estar en el Kennedy

dialogando con ellos y propusieron de que muchas de las

personas que habían sido propietarios todavía allá habían

vendido lo que se llama la posesión o el puesto y hoy

figuran todavía en la lista; hay que depurar estas listas,

hay que mirarlas y hay que mirar cuales son las personas que

realmente han venido prestando este servicio porque es un

servicio importante hay que decirlo así, que se les debe esa

labor a cada una de esas personas que de una manera u otra

se han mantenido cerca a la plaza porque durante la

administración de Honorio Galvis no se logró entregar, y hoy

felicitar a la administración municipal por la recuperación

del espacio público y que hoy se tenga que ver con esta

problemática social que hoy existe que no podemos

implementar primero que todo a estas 164 personas por lo

menos tienen que ser del sector, y únicamente del sector

pero no por burocracia se pueda de una manera u otra darle

estos espacios a gente que venga de otros lugares, esa es la

inquietud que tienen casi todos los que integran esa plaza

de mercado o que están siendo aledaños a la plaza, entonces

decirle a los vendedores ambulantes, es importante la

inversión que hizo el municipio de 2606 millones de pesos

pero también es importante que tengamos en cuenta que pasa

con la inundación de la plaza, que va a pasar con los

cárnicos, la gente esta preocupada de que hay cualquier
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cantidad de personas más o menos 20, si van a dejar 4 o 6

puestos de lo que es carne, si lo que es de pollo se van a

dar 2 puestos cuando existen más, entonces es importante que

tengamos claro esto y como se va a manejar los fríos que hoy

la secretaria de salud se implementa y se tiene que dar

instrucciones en cada puesto, entonces que nosotros tengamos

en cuenta que si ese desarrollo en fríos lo tiene la plaza

de mercado del Kennedy entonces es importante ya que pudimos

hacer ese estudio con el Dr. Diego Fran Ariza que es una

persona bastante estudiosa y que nació en el Kennedy y que

vivió un largo tiempo en el Kennedy que hoy decirle a todos

los del barrio Kennedy que nosotros vamos a estar prestos a

seguirles sirviendo como aquella tarde que tuve la

oportunidad de estar con ustedes y expresarle desde el

concejo de Bucaramanga lo que uno puede lograr y yo pienso

que también Dr. Rene Rodrigo Garzón podemos implementar

sacar un cernido de lo que hay que sean realmente las

personas que han venido prestando este servicio y que de una

manera u otra como se va a implementar si van a hacer de una

manera u otra hacer del capital semilla algunas personas no

se cuales será la forma que lo determina la secretaria de

gobierno hoy, lástima que no hubieran estado no fue citado

el Dr. Kadir Pilonieta que debería estar acá él es uno de

los gestores del manejo del espacio público, entonces es

importante yo pienso que ya hay bastante claridad en cuanto

al cuestionario, hay lo toco en cuanto a lo que se habla de

cuál fue la inversión, yo pienso que el que hizo la plaza de

mercado con claridad, Diego Fran Ariza en este tema,

entonces lo que si nosotros vamos a pedirle Dr. Rene Rodrigo

Garzón es que se haga en completa calma de que también

aquellos usuarios, aquellas personas que van a poner de su

parte para que las personas lleguen a un feliz término con

la administración municipal, es que el Dr. Luis Francisco

Bohórquez también está en condiciones de servirle a la

comunidad es lo que se ha demostrado; entonces lo que

nosotros queremos es que se siga respetando el espacio

público y que de una manera u otra no se implementen

vendedores ambulantes a través de la plaza, entonces que

miremos como se van a integrar y como se va a hacer uso de

eso, sería la intervención que yo tendría que hacer en

cuanto al tema Dr. Rene Rodrigo Garzón, entonces nosotros si

esperamos para sacar unas conclusiones reales, verdaderas de

todo lo que los concejales podamos hacer acá, entonces vamos
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a esperar las otras intervenciones de otros concejales y

estaremos prestos a mirar unas conclusiones en favor de la

comunidad y en favor de los proveedores de la plaza de

mercado del barrio Kennedy, muchas gracias presidenta.

La presidenta da las gracias al concejal Raúl Oviedo Torra,

les pide la colaboración a todas las personas que se

encuentran en el recinto que están muy atentas a las otras

intervenciones de los honorables concejales, atender para

que sea un debate con muchas posibilidades de ser

escuchados, y le lleven una buena información a cada una de

sus comunidades, por otra parte les agradezco no aplaudir en

las intervenciones que realicen los concejales; pues el

reglamento interno del concejo municipal lo prohíbe,

entonces vamos a darle paso a los secretarios de despacho

citados en la tarde de hoy para que posteriormente

intervengan los honorables concejales, tiene usted la

palabra Dr. Rene Rodrigo Garzón secretario del interior del

municipio.

INTERVENCION DEL DR. RENE RODRIGO GARZON.

Gracias señora presidenta, un saludo muy especial a todos

los honorables concejales y las concejalas de Bucaramanga

muchas gracias por esta convocatoria, hacer claridad a uno

de los temas de más interés en el sector norte de la ciudad

que es la entrega del sitio de aprovisionamiento de

alimentos para un sector tan importante como la comuna uno y

parte de la comuna dos, un saludo también para los usuarios

del barrio Kennedy, a los asistentes, a los periodistas, a

los compañeros de trabajo y lógicamente a la mesa principal,

ya tenemos la plaza de mercado Alberto Rueda, ya el

honorable concejal Diego Fran hizo un esbozo de la parte

histórica de la plaza, de cómo se dio para que las personas

que en su momento entregaron, vieron la posibilidad la

administración municipal de poder construir este importante

centro de acopio; una de las preguntas habla de la

inversión, la inversión de la plaza se hizo en varias fases,

el valor del proyecto inicial era de 2046 millones

aproximadamente, se hizo una primera fase de 1050 millones,

una segunda fase de 800 millones, una tercera fase de 576 y

unas obras adicionales de 183 millones que nos dan una

inversión total del proyecto de 2611 millones

aproximadamente, esa es la inversión lo que costo la plaza



FOLIO 018
de mercado del barrio Kennedy.

Proceso de adjudicación: Honorables concejales hay el

acuerdo municipal 027 del 2010 emitido por el concejo

municipal de autoría de la Dra. CARMEN LUCIA AGREDO y del

Dr. DIONICIO creo que eran los autores en su momento el Dr.

URIEL, permítame el acuerdo, y en su momento el ponente fue

el Dr. PRIETO, ese acuerdo municipal es importante que lo

revisemos porque es la base fundamental para la entrega de

los nuevos usuarios, quiero comentarle a los honorables

concejales que 120 personas que hoy están habitando el

sector, vendiendo sus productos, fueron capacitados por el

SENA en atención al cliente, comunicación, presentación

personal y de productos y manejo ambiental y de salud, esa

capacitación se dio y estamos esperando; cuales de estas

personas que se capacitaron son los beneficiarios también de

los puestos para que el día de la entrega de la plaza y de

la misma manera se estén graduando las personas que fueron

capacitadas por el Sena, hay otras que no se capacitaron

pero que tan pronto se entregaban lógicamente se iniciaran

las capacitaciones y no están capacitadas, porque una de las

condiciones era estar capacitado para lo que dice el Dr.

Diego Fran Ariza que las personas lógicamente tengan un

comportamiento diferente al que han tenido en un momento

dado porque lo que queremos es que la plaza se convierta en

una plaza de mercado con una atención al cliente y con unos

servicios que le den la altura con unos servicios mejores

que pueda tener la ciudad de Bucaramanga y la más

organizada, voy a comentarles como estaban los censos; esto

es muy importante Dr. Diego Fran, Dr. Raúl Oviedo y Dra.

Carmen lucia que ha estado muy preocupados con el tema de

los censos y de la misma manera la administración también.

Nosotros, encontramos en la secretaria como archivo

histórico, encontramos que en el 2006 hay un listado de

ASOVENUK con 91 nombres, de ASIPLAT 0, de ambulantes 0 para

un total de 91 que eran los listados que las asociaciones le

remitieron a la secretaria de gobierno en su momento nos

decían esto son las personas que hacen parte de nuestra

asociación, posteriormente la secretaria de gobierno hace un

censo en el año 2007, en ese censo del año 2007 aparecen 62

personas que dijeron ser de ASOVENUK, 14 de ASIPLAT, 39 de

ambulantes y son los dos documentos que reposan en la

secretaria de esa época 2006-2007 si ustedes hacen la
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sumatoria de 91 más 115 le dan aproximadamente creo que 216

personas que serían las que en el transcurso de esos años

venían trabajando allá, lógico esos son los censos del año

2006-2007, la secretaria de gobierno siguió haciendo censos,

2008,2009,2010 casi hay 7 censos en este momento pero los

censos que tomamos nosotros iniciales son los que

prácticamente son la base fundamental para la entrega porque

son las personas que inicialmente estaban allí, cuando

nosotros hacemos el cruce de los dos listados nos da que es

la tercera columna cruce de bases de datos nos dan 90 de

ASOVENUK, 13 de ASIPLAT, 34 DE AMBULANTES Y UNOS 19 NUEVOS

DE ASOVENUK para un total de 156, esos son los que en este

momento de acuerdo a estos censos figuran como los

beneficiarios, nosotros hemos hecho una convocatoria a las

personas que están allá en la plaza de mercado para que de

acuerdo a esos censos vengan y nos entreguen la

documentación que es la cedula de ciudadanía y algunos de

los formatos que se han venido llenando en el transcurso

del tiempo, de esas 156 personas se han presentado

presencialmente 95, 58 de ASOVENUK, 11 de ASIPLAT, 23 de los

ambulantes y 3 de los que figuraban en el censo nuevo de

ASOVENUK para un total de 95, que es lo que pasa honorables

concejales ó sea en este momento tenemos 95 personas que

estaban figurando en los censos 2006-2007 con número de

cedula, desafortunadamente por el desorden administrativo

los nombres y las cedulas que entregaron en los listados a

veces non son coincidentes fue una tarea bastante difícil

poder organizar este primer listado, hay inconvenientes

porque por ejemplo los amigos asiplat que en su momento son

46 personas no figuran las actas de entrega no tenemos sino

las actas de compromiso de conciliación que habían firmado

con la administración municipal y nosotros tenemos claro que

si habían 46 casetas en la plaza antigua pues lógicamente

tienen que haber 46 personas vinculadas que era la que

tenían el derecho porque fueron las que se cedieron o

entregaron su local para poder iniciar la construcción

siempre lo hemos dicho y lo repetimos que las personas que

estaban en la plaza de mercado inicialmente son las que

prioritariamente deben tener el favorecimiento de un nuevo

local pero nosotros como administración necesitamos la

evidencia para poder certificar ante los organismos de

control que esa persona que se nos está presentando

realmente tenía un puesto en la plaza antigua, antes de
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iniciarse la construcción; entonces esto es lo que tenemos a

la fecha tendríamos la posibilidad, tenemos el listado ya

certificado con los diferentes listados 95 honorables

concejales puede que en estos 95 hayan personas que

vendieron su derecho a uso que lo negociaron con otro y que

ese otro entro a vender desde el año 2008-2009, pero

inicialmente nosotros que estamos haciendo; convocando a los

del listado inicial para que vengan y se presenten ellos se

presentaran pero posterior de esa presentación convocaremos

al resto de las personas que están en los listados después

del año 2009 hasta la fecha para que vengan y certifiquen si

ellos tienen algún documento de compraventa respecto a los

que inicialmente están apareciendo en los listados porque

ese es un tema jurídico que nos toca resolver pero si

queremos darle la oportunidad a las personas que le

compraron a alguno que venga y le diga a la administración

yo le compre a este señor y por lo tanto ese derecho así no

fuera un derecho o no lo considere la administración un

derecho que se pudiera solucionar en ese momento porque no

había nada nos diga si realmente existe un documento donde

se hizo una compraventa de ese derecho de uso que en su

momento tenían las personas iniciales queremos ser lo más

justo posibles y queremos que la comunidad que hoy está

vendiendo en la plaza del Kennedy o en los alrededores de lo

que va a ser la plaza del Kennedy tengan la tranquilidad que

en un momento dado la administración quiere dar equidad y

justicia para que no hayan algunos avivatos que traten de

apoderarse de uno o más puestos teniendo ya sus derechos

totalmente perdidos porque vendieron su derecho al uso pero

lógicamente ese tema lo tenemos en la jurídica del municipio

haciendo los análisis jurídicos para nosotros entregar los

puestos por ahora tenemos 95 que se nos han acercado que

aparecen en los listados 2006 que aparecen en los listados

2007 con los cruces que se han hecho y que realmente serían

las personas que tendrían la posibilidad de acceder a uno de

esos locales, tenemos el concepto de la secretaria de salud

nos dijeron en su momento algunas personas nos hicieron un

llamado que la plaza de Mercado no estaba en

condiciones,quize escanearlo para decir aqui las verdades y

no haya ningún inconveniente, nos dijeron que la plaza se

había inundado, la plaza no se inundó por ninguna falla

arquitectónica no, la plaza se inundó porque sobre la plaza

hay un árbol que ha votado todas sus hojas y al momento de
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llover tapo las diferentes canaletas de la plaza e hizo que

se desbordara el agua con un aguacero tremendo que casi

acaba también con la ciudad y era imposible que si las

canaletas de la plaza del barrio Kennedy estaban tapadas se

desbordo el agua e inundo un sector de la plaza, pero el

estudio técnico que me entrego el doctor Clemente león, fue

un estudio técnico donde me decía que no había ningún

inconveniente arquitectónico sino que ese era el motivo de

la inundación de la plaza de mercado del barrio Kennedy, el

concepto técnico que se nos entrega en salud dice dando

respuesta solicitud de entregar concepto técnico ambientales

por esta secretaria me permito informar que se realizó

inspección de vigilancia y control sanitario a la plaza de

mercado del barrio Kennedy en la cual se puede evidenciar

que existen unas deficiencias de índole sanitario para la

cual se realizaron unas recomendaciones sanitarias:

1. Solicitar concepto a la CDMB sobre salud en la
plazoleta de comidas. (cafetería y restaurante). Ese
es un concepto que ya lo pedimos a la corporación de
defensa, que pasa con esa salud si es problema o no.

2. Mantener accesos y alrededores de loa plaza de mercado
limpio y en buen estado de mantenimiento higiénico-
sanitario, eso es lógico que se tiene que tener una
persona de mantenimiento y aseo.

3. Finalizar en su totalidad instalaciones eléctricas, y
proteger el área donde se encuentran los medidores,
colocar separación en orinales y sanitarios por sexo,
colocar protección al tanque subterráneo de
almacenamiento de agua potable, habilitar punto de
agua hidráulico al cuarto de aseo y corregir demás
falencias de índole sanitaria de acuerdo a lo
estipulado en el decreto 1140, colocar protección
contra plagas, insectos, roedores en ventanas,
ventilación en paredes y techos de la plaza, colocar
cerramiento al cuarto de máquinas, realizar
mantenimiento permanente a la canaleta de agua
Lluvias y siempre mantenerlas limpias para evitar

acumulación de residuos y malezas, colocar cerramiento

a terreno que se encuentra en zona trasera costado de

la plaza de mercado y colocar protección al techo de

la plazoleta de comidas contra aguas lluvias para

evitar molestias por escurridera dentro de la plaza de

mercado.

Entonces esas son las recomendaciones que nos hace la
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secretaria de salud, dice por lo anteriormente

expresado en este informe la secretaria de salud y

ambiente procede a emitir concepto sanitario favorable

condicionado para su conocimiento y fines pertinentes

que quiere decir eso que necesitamos hacer un plan de

acción para hacer esas mejoras y nos dan un tiempo

máximo que ya lo estamos coordinando con la secretaria

de infraestructura para que en un tiempo aproximado

de dos a tres meses debemos hacer todos esos arreglos

en un contrato de mínima cuantía que podamos hacer

posterior a la entrega, el concepto ya es favorable

para la entrega pero hay que hacerle unos arreglos, de

esos arreglos me dice el Dr. Clemente que ahora se

referirá al tema muchos están incluidos en el contrato

y antes de que nos entregue la secretaria de

infraestructura a la secretaria del interior para su

entrega estarán ya corregido mucho de los temas que

aquí denuncia la secretaria de salud, por lo tanto el

concepto de la secretaria de salud de medio ambiente,

es favorable para la entrega condicionado a un plan de

acción que ya está concertado con la secretaria de

infraestructura y el ingeniero mota ya sabrá hacer

todo lo que tiene que ver con las evaluaciones para

poder hacer el contrato de mínima cuantía y hacer los

arreglos pertinentes.

En lo que tiene que ver con la distribución física de las

áreas honorables concejales, para distribuir las áreas la

plaza fue construida y se designaron unos puestos y unas

áreas el plano tuvo unos inconvenientes porque el plano

final, porque cuando fuimos hace unos meses a revisar, los

puestos de carnes, de lácteos, de pollos, y pescado son

locales que deben tener unas dimensiones mínimas para que se

pueda hacer el tema de la red de fríos congeladores y

habían quedado todos los puestos del mismo tamaño por lo

tanto la administración tomo la decisión de acomodar o

readecuar los puestos de tal manera que pudieran ser de un

tamaño doble del que tienen los otros puestos en la plaza de

mercado eso hizo que el plano cambiara totalmente porque

había que modificarlo y porque se tendría que cambiar el

plano, porque para poder hacer la entrega de la plaza el

alcalde tiene que sacar un acto administrativo en donde se

determina cual es la distribución de las plazas y cuáles son
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las áreas de distribución comercial de las plazas porque ese

es un requisito de la secretaria de salud en un tema

normativo, entonces como el plano todavía está en

modificación no lo entregan en el día de mañana, hay

podremos sacar nosotros los actos administrativos el señor

alcalde para decir la distribución de la plaza es esta y

los puestos están distribuidos de tal manera, así quedo

distribuido los 13 sectores en la plaza de mercado el

Kennedy, sector 1: carnes tiene 7 puestos; graneros 5

puestos, pescados tiene 2 puestos, pollo tiene 2 puestos

sector 2: lácteos 2 puestos, varios 7 puestos; sector 3

frutería 6 puestos, legumbres 16 puestos, verduras 14

puestos, miscelánea 2 puestos; administración 1 puesto,

varios 11 puestos, legumbres 10 puestos, hay un tema

nuevamente de varios 16 puestos, frutas 10 puestos, varios

16 puestos, varios 10 puestos, varios 14 puestos, cafetería

1, restaurante 1 puesto esa es la distribución, aquí en esta

grafica esta la oferta que tiene la plaza y la demanda de

acuerdo a esas 156 personas que están esperando que puedan

ser reubicadas, como ustedes pueden ver hay algunas

diferencias hay más demanda en algunas áreas queda el tipo

de actividad que tiene disponible la plaza este es un

problema que se nos va a presentar y que estamos solicitando

a la secretaria de infraestructura y hay la posibilidad de

cambiar el tipo de actividad por porque ustedes vieron que

en algunos decía varios para cambiar y ampliar algunos

sectores, algunas áreas para poder entregarle a unas

personas de acuerdo al tipo de actividad el puesto que

realmente pueda desarrollar la actividad que realmente ellos

desean desarrollar y a la cual están acostumbrados para

vender, entonces queríamos dejarlo plasmado de que hay una

distribución que nos hizo a nosotros la secretaria de

infraestructura y la secretaria de salud en su momento,

frente a una demanda que desafortunadamente y por eso les

decía que la falta de en un momento de coherencia en la

administración pasada, que no tomaron los censos correctos

con el tipo de actividades que desarrollaba cada una de las

personas para poder tener en cuenta que esos eran los

puestos que se tenían que hacer y es un error que ahora está

saliendo a flote entonces hay tenemos oferta frente a

demanda y la deficiencia que tenemos en un momento dado

frente a esa demanda pero lógicamente hemos venido

trabajando con infraestructura y con salud para ver como
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reacondicionamos los puestos de tal manera que tengamos los

menos problemas posibles en la entrega de los mismos,

preparación de la adjudicación, socialización de los censos

encontrados en los archivos físicos de la secretaria de

interior eso es lo primero que hicimos la socialización de

esos censos , nosotros le enviamos a cada una de las

asociaciones los listados que teníamos para que ellos no

fueran ajenos a la información que tenemos nosotros y se lo

hicimos llegar a cada asociación mire señores, estos son los

censos que tenemos nosotros y se los dimos a cada uno para

que ellos supieran, esa socialización la hicimos y está por

escrito, tenemos la asignación de un administrador para la

nueva plaza, ya hay una persona que está encargada de

coordinar todo lo que tiene que ver con lo que va a ser la

administración y viene trabajando en los temas previos en lo

que tiene que ver a la iniciación de las actividades de la

plaza del Kennedy, solicitamos a todas las asociaciones de

hacer la asignación de un representante por cada gremio para

la conformación de la junta de vigilancia y control.

Honorables concejales en el acuerdo municipal ustedes nos

ordenan que de las tres asociaciones debe salir un

representante de cada tipo de actividad para que conformemos

una junta de vigilancia del desarrollo de este acuerdo, en

la semana inmediatamente anterior, nosotros oficiamos a cada

una de las asociaciones para que escogieran un delegado de

actividad y conformaran una junta a la fecha de hoy asovenuk

y vendedores ambulantes nos enviaron los representantes para

esa junta, nos falta asiplat que nos envíen sus

representantes para conformar la junta de vigilancia en

proceso de elaboración del reglamento público del sorteo

para la adjudicación de los puestos, para poder entregar los

puestos o hacer el sorteo se requiere de un reglamento, ese

reglamento que es; son las reglas de juego del sorteo

ejemplo hay tiene que quedar consignado si tenemos 4 puestos

para entregar en carnes y tenemos 20 solicitudes de carnes

que se tiene que hacer en el momento del sorteo para

arreglar la problemática en ese día no nos vamos a varar

porque no tengamos sino 4 puestos para carnes y tengamos 20

solicitudes el reglamento determinara como se debe actuar

ese día y así sucesivamente ese reglamento del sorteo es lo

que está en concepto jurídico y también estamos esperando

que la secretaria de infraestructura y la secretaria de

salud nos den los conceptos con respecto a la modificación



FOLIO 025
de la actividad de algunos puestos que dicen allá varios

para poder ampliar algunas áreas en lo que tiene que ver que

si tenemos 20 de legumbres y tenemos solamente 14 puestos de

legumbres pues que nos den la posibilidad de ampliar a 20

puestos de legumbres para que podamos sortear la situación y

no tengamos el menor número de inconvenientes ese es un

concepto que estamos esperando de la secretaria de

infraestructura y de salud especialmente para que ese

reglamento nos quede mejor, citación para notificar

personal y luego aviso para los posibles usuarios para

consolidar el listado de personas que participaran en el

sorteo, en este momento solamente tenemos 95 ya convocados,

ahora que nos toca honorables concejales, como no

aparecieron los otros 50 no han aparecido nos toca por una

convocatoria pública y eso tiene unos pasos, unos tiempos

de acuerdo a la normatividad y la ley tan pronto esas

personas no aparezcan pues lógicamente si no aparecen a la

convocatoria es porque no están interesados y esos puestos

se revierten al tema de la administración, en disponibilidad

del sorteo, de adjudicación para unos nuevos usuarios los de

unos nuevos usuarios, nuevos usuarios que no se pueden salir

del listado de todos los censos que tenemos nosotros que se

han hecho en las asociaciones ASOVENUK,ASISPLAT y

vendedores de la plaza del Kennedy no es que se vayan a

adjudicar a otras personas únicas y exclusivamente a esas

personas pero sino nos aparecen porque en este momento hay

50 personas que no fueron a llevar documentación en dos

convocatorias que hemos hecho ya esta tercera es por aviso

público para que lleguen a entregar su documentación de

acuerdo a los listados que tenemos si no aparecen ya

jurídicamente nosotros no tenemos ninguna responsabilidad

por qué nosotros estamos haciendo lo que la ley ordena en

los tiempos en que ordena y precisamente por eso ha sido la

demora en la conformación de los listados.

Los puestos de la plaza de mercado se entregaran a cada uno

de los usuarios una vez sea entregada la plaza por parte de

la secretaria de infraestructura y que haya realizado el

sorteo de adjudicación, el administrador de la plaza de

mercado. Como se va a entregar la plaza, será entregado con

un contrato; con un contrato de permiso de uso como se han

entregado toda las otras plazas, inicialmente sale una

resolución en donde se adjudica porque la persona de acuerdo
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al sorteo que se haga un sorteo público que está estipulado

aquí en el acuerdo municipal y yo quiero para claridad de

todos, honorable concejal el acuerdo 027 habla después de

sus considerandos que artículo primero se hace una

denominación de la plaza artículo segundo que la plaza del

Kennedy se llamara Alberto Rueda, artículo tercero el

objeto de la Plaza, el artículo cuarto en la plaza de

mercado minoritario del Kennedy tendrá prelación los

vendedores ambulantes de la asociación de vendedores unidos

del barrio Kennedy -y los comerciantes de la antigua plaza

de mercado que se encontraban ubicados en los predios;

parágrafo: la administración municipal a través de la

Secretaría de gobierno y de la defensoría del espacio

público verificarán mediante censos que los puestos

asignados correspondan a un puesto por núcleo familiar, hay

tenemos otro inconveniente honorables concejales porque han

pasado siete años y muchos de los que estaban en la plaza

posteriormente se casaron o se fueron a vivir y conforman

hoy un núcleo familiar, hay tenemos otro inconveniente que

en su momento habían personas del mismo núcleo familiar que

tenían puestos, el esposo y la esposa, el esposo y la hija

o los dos hermanos y así sucesivamente ósea hay esta y esta

es la normatividad que nos entregaron a nosotros para poder

entregar la plaza, parágrafo segundo: en la plaza de mercado

del Kennedy se designara un espacio para los campesinos que

venden sus productos el día domingo, artículo quinto; la

adjudicación de los puestos se hará mediante sorteo público

y los puestos serán destinados única y exclusivamente al

cumplimiento de la actividad contemplada en el contrato de

uso administrativo, su incumplimiento será causal de la

terminación del contrato que es eso que la plaza dice que si

ese puesto es de carne y no lo vuelven de yuca se lo podemos

quitar , artículo sexto intégrese una junta de vigilancia y

control conformado por un representante de los diferentes

gremios de carne, pescados, verdura, fruta, locales

comerciales, cachorro, no supimos que era cachorro pero me

imagino que serían cachivaches ahí dice cachorro, pero

cacharro la junta la presidirá el secretario de gobierno del

municipio o en su defecto el defensor del espacio público,

parágrafo: la junta de vigilancia y control tendrá como

finalidad realizar el control y vigilancia del presente

acuerdo cómo conciliar cualquier discrepancia tipo interna

dentro de la plaza de mercado, artículo séptimo
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conformación de la junta directiva, hay una junta directiva

que se conforma con los miembros de asovenuk, de asiplat, de

la Secretaría de Gobierno, de la defensoría pero que nos

imaginamos que es una junta directiva prejunta, previa a la

entrega de la plaza, porque digo que previa a la

conformación de la plaza; porque al entregar la plaza

desaparece asovenuk asiplat y las otras que tienen que

conformar una sola junta que sea la que administre la plaza

de mercado, la que administre no sino que lleve el control,

la organización y el manejo de la plaza internamente,

entonces ya esas tres asociaciones ya no tiene por qué

serlo, sino que será una sola nueva junta que será la junta

de la Plaza Kennedy Alberto Rueda Rodríguez. Artículo

octavo: autorícese al señor alcalde para emitir los actos

administrativos indispensables para la puesta en marcha del

presente acuerdo, parágrafos transitorio que enteremos

permanentemente al Concejo de las actividades de la entrega

y rige a partir de la fecha, que rige el acuerdo de la

fecha; esa entrega de la plaza se hará por un contrato de

uso administrativo que es lo que determina, y como están

entregadas las otras plazas que queremos nosotros

lógicamente el doctor Diego Fran hablaba de que ojala

hubiesen sido propietarios, necesitamos que la plaza sea

auto sostenible ahí un estudio para darle económicamente la

sostenibilidad a la plaza de mercado y tenemos ahí el

estudio frente a cuanto pagarían de administración cada uno

de los usuarios de la plaza. Cómo se hizo el estudio

teniendo en cuenta el área del puesto, la ubicación del

puesto y el tipo de actividad estos tres factores se

tuvieron en cuenta para poder determinar una cuota de

administración a cada uno de los usuarios y así cafetería

figura con 39,000 carnes 80,000 frutas 35,000, frutería

39,900 graneros y abarrotes 35,000 lácteos 50,000, legumbres

26,000 pescados $50,000, pollos 50,000 restaurantes

109,000 sanitarios 70,000 varios 30,000, verduras 26,250;

ese varios si cambiamos la actividad del puesto pues

lógicamente pasa a tener el costo de administración de la

actividad que el puesto va a desarrollar, esos son los

costos mínimos para que haya sostenibilidad financiera, el

doctor Diego Fran en la plaza del Kennedy porque necesitamos

que haya la cultura del buen pago para posteriormente mirar

la posibilidad de entrega de la plaza lógicamente porque

la función del Estado no es tener plazas de mercado, la
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función del Estado es coordinar y generar una dinámica de

cadena alimenticia en el municipio de Bucaramanga no tener

plazas de mercado, las grandes plazas de mercado deben ser

administrados por los usuarios por las personas que están

disfrutando o prestando un servicio a la comunidad en el

sentido del abastecimiento de alimentos, este es un estudio

juiciosito que se hizo para que ellos puedan tener un

equilibrio financiero de estos alimentos es del 13% para

aquellos para tener un equilibrio financiero. que si la

administración municipal entrega la plaza ellos tengan con

que pagar agua, luz, celaduría y el mantenimiento de la

plaza como tal, en lo que usted nos hablaba de que si se

dañó si se quebró un bombillo, si se les quebró una tejas,

si se les quebró lo que sea pero que pueda haber un

equilibrio financiero para el sostenimiento de la plaza de

mercado, ellos los amigos de la plaza del Kennedy van a

tener el tratamiento dentro del acuerdo 0179 que el señor

alcalde emitió respecto a la recuperación del espacio

público ellos van a tener el mismo tratamiento porque están

incluidos en el decreto de los vendedores ambulantes que

estaban invadiendo espacio público en todo Bucaramanga por

lo tanto tener la posibilidad de percibir un capital

semilla para que puedan iniciar toda su desarrollo

comercial en el sector, entonces lo tenemos en cuenta

honorable concejal Oviedo Torra los usuarios que tengan la

posibilidad de estar en la plaza para que con el capital

semilla puedan iniciar sus actividades eso ya fue una

instrucción del señor alcalde en una reunión que tuvimos

hace unos días; el número de puestos que hay son 168

puestos disponibles para los usuarios y uno que se va a

destinar para la administración de la misma manera no

entrará absolutamente nadie que no esté en los listados de

las tres asociaciones, de los tres grupos de personas de

asociaciones que estén hay esos tres grupos son

asovenuk,asiplat y vendedores informales que figuraban en el

sector, estamos en la etapa inicial de poder consolidar los

listados, los censos, de acuerdo a las incongruencia que

encontramos de todo ese tipo de cosas que han venido

sucediendo sobre todo la venta que han hecho los unos con

los otros y que lógicamente después de 7 años pues muchos

decidieron que lo mejor fue vender e irse a esperar que

construyeran la plaza, pero son temas que poco a poco y

de acuerdo a las instrucciones que nos de la oficina
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jurídica nosotros generaremos con ello la dinámica que no

se nos vaya a quedar que no vayamos a cometer ningún tipo

de injusticias con la gente que ha estado allí trabajando

durante muchos años esperando lógicamente a que la plaza del

Kennedy sea construida. Si hay alguna inquietud diferente

con mucho gusto cuando es el tiempo que nos vamos a demorar

en la entrega de acuerdo a como se cumplan los términos en

las convocatorias de las personas que tenían derecho y que

ellos se nos vayan presentando entonces eso es un lapso de

15, 20 días de acuerdo como lo han determinado los abogados

en los tiempos y en los términos que se refieren para eso,

muy amable honorables concejales.

La presidenta da las gracias al Dr. Rene Rodrigo Garzón, Dr.

Cristian la intervención de los honorables concejales,

posteriormente vamos a escuchar al doctor Clemente León

secretario de infraestructura antes de intervenir Dr.

Clemente León yo quiero saludar al doctor Sergio Ciliberti

de la contraloría municipal de Bucaramanga, al igual al Dr.

Jaime Iván Restrepo de la personería municipal y al Dr.

Kadir Pilonieta que está aquí como director de la defensoría

del espacio público, tiene la palabra doctor clemente león.

INTERVENCION DEL DR. CLEMENTE LEON SECRETARIA DE

INFRAESTRUCTURA.

Un saludo para usted señora presidenta, un cordial saludo a

los honorables concejales que nos acompañan en el día de

hoy, igualmente a la junta directiva al presidente, al

vicepresidente, al representante de la personería de

Bucaramanga, igualmente a los futuros usuarios de la plaza

del Kennedy, a los periodistas y a los demás compañeros de

la secretaria, en primer lugar tal como lo decía el doctor

Rene desde el año 2007 se inició la construcción de la plaza

hace ya seis años, la administración municipal viene

desarrollando este importante proyecto y ha pasado por tres

administraciones pero lo importante como lo decía el Dr.

Diego Fran Ariza ya está lista la plaza para los usuarios de

sector norte de Bucaramanga, que me resta decirles en primer

lugar el proyecto inicial se tenía presupuestados 2046

millones de pesos como ya lo dijo René la suma total

ascendió a 2,611,000,000 de pesos la administración actual

tuvo en cuenta el desarrollo de algunas actividades tales

como los que la subestación eléctrica y puntos eléctricos
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todo el sistema hidráulico el cerramiento de los puestos de

la instalación de aparatos sanitarios el pago de la

matrículas de gas, las matrículas de agua los derechos de

alcantarillado básicamente eso fue las intervenciones de la

actual administración terminar algunos acabados, como lo

comentaba los compromisos de la administración, era

finiquitar los acabados arquitectónicos y diligenciar lo

pertinente al pago de las matrículas de las empresas de

servicios públicos en estos momentos contamos con una plaza

como le comentaba de 179 puestos que va a tener unidades

sanitarios tanto para hombres como para mujeres que va a

tener parqueaderos, de los que va a tener tres accesos uno

en el sótano y dos entradas principales y que va a tener

equipo de subestación eléctrica y sistema hidroneumático con

respecto a que si faltan inversiones acordémonos que estos

fueron diseños del año 2007 prácticamente cuando la actual

administración recibió la plaza ya no le podíamos hacer

algunas modificaciones sustanciales porque ya los diseños

estaban aprobados a partir de esa vigencia, nosotros vuelvo

y repito llegamos prácticamente a terminarla que si faltan

inversiones o que si van a hacer otras inversiones eso se

podría ver en el desarrollo mismo de la plaza ó sea cuando

ya entre a operar en el momento no existe ningún tipo de

nueva inversión que vayamos a hacer e la plaza del Kennedy

lo que pasó con la inundación de un sector porque fue un

pedacito de tres puestos que se inundaron como ya lo

comento el doctor René fue porque no se había hecho un

mantenimiento y ya desde hace mucho tiempo se tenía

construido el canal se tapo por las hojas, y estas fue lo

que ocasionó que de desbordar al agua entre la Plaza pero

esto estaba en el presupuesto y ya está subsanado, no se si

tendrán otra pregunta por qué el doctor comentó lo de las

inversiones, comento lo que va a tener básicamente es de

referir que la Secretaría de infraestructura ya cumplió con

los obejtos que era la construcción, y ya paso a la

secretaria de interior para que qué tal como lo dijo el

doctor René haga la entrega formal a los usuarios.

La presidenta da las gracias al Dr. Clemente León, vamos a
dar paso a las intervenciones de los honorables concejales,
iniciamos con la intervención del honorable concejal
Cristian Arguello del partido verde.
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Les recuerdo honorables concejales antes de las
intervenciónes, que de acuerdo a las normas del concejo, con
el propósito de hacerlo dinámico y no muy extenso el
reglamento interno en el artículo 71, numeral 2 a los
voceros y los miembros de la bancadas hasta por 20 minutos
por grupo cuando la bancada representan menos del 20% de
las curules del concejo pero el tiempo de intervención
podrá ampliarse hasta por 10 minutos más de igual forma
ningún concejal podrá intervenir más de dos veces por el
mismo tema -en caso de una segunda intervención esta no
podrá exceder de tres minutos de agradezco la comprensión
esto con el ánimo de aplicar el reglamento interno del
concejo así que le doy paso al Dr. Cristian Arguello del
partido verde.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN ARGUELLO.

Gracias presidenta, gracias a la doctora Carmen Lucia que
me dejo su turno para poder expresar el análisis que he
hecho a este debate que es tan importante, yo termino mi
intervención señora presidenta y debo retirarme porque
tengo que cumplir, estamos en la época de parciales con el
Dr. Edgar Suarez, yo no quería irme sin por lo menos
expresar algunas cosas de asombro porque no salgo del
asombro Dr. Clemente, René ,Kadir son los responsables de
organizar, subsanar las situaciones que se han venido
presentando pero estaba aquí sentado pensando que cuando
hubo el terremoto de Japón que hubo vías que terminaron
destruidas en tres días las levantaron, esto es un record
, seis años haciendo una plaza de mercado esto es una cosa
que no tiene presentación, ó sea para mi concepto es
vergonzoso y decirle al país que llevamos seis años y
todavía no hemos hecho entrega de esa plaza de mercado es
algo realmente delicado algo que lo pone a uno a pensar por
qué suceden cosas como éstas cuando la celeridad la
eficiencia y la eficacia son principios fundamentales dentro
de la función pública y estas cosas pues lo ponen a uno a
pensar que se repavimenta también frente a la plaza de
mercado ya se hizo la repavimentación y se está presentando
una situación es importante revisar Dr. Clemente yo
simplemente quiero aportar que creo que los derechos
conquistados por aquellas personas que son arrendatarios de
la plaza de mercado se les debe respetar y que se le tiene
que entregar a ellos tal cual ese derecho fue ganado
durante tanto tiempo en que ellos han permanecido y
entregarles sus puestos en las condiciones de excelencia
como tiene que entregarse un proyecto que como ya lo dije,
ha durado tanto tiempo para su entrega, si han pasado
inundaciones como yo ya lo dije un día que estuve allá
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casualmente viendo un un partido de fútbol y como cuando
usted llega como concejal a usted se le acerca la comunidad
a comentarle y fuimos y observamos que si se estaba
presentando inundaciones ojalá sea las razones que usted
está diciendo Dr. Clemente pero yo le diría que si sería
fundamental asegurarnos de que antes que le entreguemos a
los arrendatarios sus locales tengamos la suficiente
tranquilidad de saber que no es una época invernal como la
que se nos avecina en estos tiempos tengamos daños
económicos para quienes van a usar estos puestos de mercado
, una inundación y empiecen a dañarse sus productos y
empezamos a tener una situación mayor, creo que este es el
momento de subsanar, de solucionar en caso de que se
presente alguna situación mayor, como los diseños Son del
año 2007, hay cosas que de pronto no podemos cambiar pero si
podemos anticiparnos a que éstas cosas lleguen a suceder y
es fundamental que nosotros nos aseguremos de estas dos
variables Dr. René, que se le entreguemos los puestos a
las personas que ya estaban en el tercer censo que no
aparece en la listas, pues yo creo que la manera más fácil
de corroborarlo es a través de la misma comunidad la misma
comunidad sabe quiénes estaban, la misma comunidad puede ser
testigos unos de otros; la misma comunidad puede verificar
de una manera muy sencilla quienes han sido las personas que
durante tantos años han venido dándole a través de su labor
pues es un derecho importante de suministro de alimentos a
una población pero no podemos permitir Dr. Rene que en esta
entrega de la plaza de mercado llegasen a suceder cosas que
nos dejaron muy mal parados a todos y es que llegara gente
que no tiene un derecho que se ha ganado que no tiene
absolutamente nada que ver sino que simplemente llegó y se
le adjudicó un puesto cuando estos derechos tienen que ser
entregados única y exclusivamente a las personas que se lo
han ganado durante el tiempo que lo han conquistado durante
el tiempo, garantizar que esto sea así Dr. Rene, Dr.
Clemente que cuando se verifique vamos a tener esa
tranquilidad y simplemente decirles que si lo entregamos en
las condiciones de excelencia como tiene que darse después
de todo un proceso, que se le haya dado a las personas que
tiene que darse no tiene que haber ninguna queja porque lo
que sí tenemos nosotros que evitar es que esto se preste
para malos entendidos, se preste para comentarios que de
aquí salgan cualquier cantidad de cosas que no benefician si
no al contrario que esto demuestre que se está actuando como
se ha venido actuando de una manera transparente de una
manera seria y que esta entrega de estos locales sean bajo
las condiciones como tiene que darse. en conformidad con la
comunidad y que la comunidad sea quien avale ante todos los
organismos de que esto se ha hecho de la mejor manera muchos
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gracias presidente.

INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJAL CARMEN LUCIA AGREDO.

Muy amable señor presiente, un saludo especial a toda la

mesa directiva, a los concejales, al público que se

encuentra aquí del sector de la plaza de mercado el Kennedy,

amigos al Dr. Diego Ariza, a la contraloría y a la

personería que ha estado muy pendiente del tema y lo

importante de que estén aquí especialmente la Contraloría

porque le está haciendo un seguimiento a estos proyectos, a

estos macro proyectos tan importantes que benefician a la

comunidades, yo quiero decirles hacer un poco de historia

como lo dijo el concejal Diego Ariza aquí se han hecho

debates 7 años, 3 administraciones, 3 fases , Dr. Clemente

León 3 fases, 3 administraciones, aquí no sale uno del

asombro como les decía el Dr. Cristian se ha dicho que nació

por petición de una asociación de la otra les quiero contar

la verdad después de indagar tanto tiempo y de conocer muy

de cerca como lo conocen todos los concejales pero he tenido

la oportunidad de compartir con muchos de ellos .

especialmente los vendedores de las asociaciones y los

vendedores de las casetas, porque estaban ubicadas uno las

casetas y los otros 93 y cuarenta y pico en el lote que hace

parte de la tercera edad pero nació por una acción popular

que le interpusieron a la administración municipal,

lógicamente el Dr. Honorio que fue gestor y quien realmente

inicio esta brillante obra que él quería que se hiciera, y

él fue el que antes que le hicieran esta acción popular en

el 2007 porque esta acción popular la encontré en el 2008 él

fue el que quería construir la plaza porque ya veía venir

esta situación y el dejo los cimientos, desafortunadamente

aquí no están diciendo la verdad y no le echo la culpa a los

alcaldes, ni al actual alcalde, ; algunos secretarios de

despacho y siempre lo manifesté en los cabildos abiertos y

especialmente a un secretario de despacho de infraestructura

que de manera tan simpleza venia acá a decirnos mentiras y

nosotros creíamos en esos informes, ya no podemos creer en

los informes de los secretarios de despacho y quiero

decirles más adelante porque, y esta acción popular que ha

traído desacatos inclusive orden de arresto para el señor
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alcalde el doctor Fernando frente a este tema, cantidad de

procesos, este es una mínima parte del proceso ese que

corresponde a varios folios y doctor Rene lo invito que

allá está realmente el censo y gracias a Dios conservamos

una copia del censo inicial tanto de las casetas como de los

vendedores que estaban ahí o están todavía en el lote que

pertenece a la tercera edad contiguo a la iglesia, la

voluntad del doctor Honorio Galvis y a él se le debe la

construcción de la plaza del barrio Kennedy, iniciativa el

Dr. Fernando Vargas con mucho esfuerzo también invirtió

recursos, y ahora el Dr. Luis Francisco Bohórquez que quiere

terminar la plaza de mercado porque es inadmisible que sea

un monumento 7 años es inaudito Dios Mío que nos espera con

el puente de la novena; si en una plaza de mercado que

inicialmente estaba por cuatro meses como será el puente de

la novena ojala que me equivoque pero aquí como lo han dicho

algunos secretarios de gobierno, el Dr. Rene mi amigo y que

conoce muy bien ese tema también decía que esto fue

heredado, eso se lo acepto doctor Rene los primeros seis

meses pero ya llevamos, aquí 19 meses que pasa con la

audición de la contraloría, Dr. Clemente este informe la

verdad que deja mucho que pensar, un informe que usted ha

presentado media hoja por Dios esto no merece el concejo ni

los citantes; donde está la interventoría aquí , donde están

los informes que pasa con ellos, es que no hubo

interventoría no están ni colgados en la página porque

busque y busque y no aparece nada ningún informe de

interventorías y ahora el estatuto anticorrupción lo exige

no importa que sea antes, convocatorias antes del estatuto

anticorrupción el Dr. Diego Ariza como concejal y antes

como secretario y director del espacio público estuvo en la

otra orilla cuando estuvo antes de usted Dr. Kadir, se

preocupo por esta plaza de mercado que con el cuándo era era

colaborador de la suscrita campaña trabajamos mucho este

tema y el Doctor Diego donde estará él está muy atento con

el trabajamos este tema, con la asociación de vendedores

ambulantes ASOVENUK y con el nació cuando los dos trabajamos

en equipo en ese entonces y el defendió claro él es

discípulo mío, por eso conoce muy bien y es defensor de

este tema de lo social él estuvo muy pendiente en esos

momentos, los cabildos abiertos que se hicieron en el 2010-

2011 y el concejo de Bucaramanga, el concejal Alberto Rueda

con el tuvimos la oportunidad de elaborar inicialmente el
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proyecto, Dra. Nancy con su señor esposo elaboramos

inicialmente el proyecto, inclusive él lo arreglaba entre

los dos hicimos el proyecto de acuerdo y posteriormente

con el concejal Dionicio Carrero logramos estructurar el

proyecto y que es acuerdo municipal y que se llamó

posteriormente la plaza de mercado Alberto Rueda a raíz del

fallecimiento porque a él se le debió la construcción

también de la plaza de mercado, pero con el concejal Diego

Ariza que es defensor de los vendedores ambulantes que hoy a

la otra orilla está muy preocupado , a ti doctor Kadir

porque sé que el doctor kadir de la secretaria del interior

, y sé que no han tenido nada que ver con la construcción de

la plaza pero tienen también una gran responsabilidad frente

al tema de la adjudicación de los puestos y veo que hoy me

preocupa esta relación que usted hizo porque resulta que en

uno de los cabildos abiertos que se hizo en los periodos

pasados aquí en el concejo por el Dr. Uriel Ortiz, Henry

Gamboa, Celestino Mojica, Edgar Suarez por que a todos nos

ha preocupado la plaza de mercado , tiene dolientes la plaza

de mercado en el concejo de la ciudad pero en la

administración municipal no la tiene, se hizo una

distribución de los puestos y decían tantas frutas, tantas

verduras, y vemos que hoy cambiaron las reglas de juego

entonces a que se debe que cambien las reglas de juego cada

administración Dr. René usted que tiene una sensibilidad

social grande, al doctor Kadir no lo conozco no puedo decir

lo mismo pero espero que la tenga, que tenga en cuenta a

los vendedores que nacieron con la plaza de mercado, que no

esté ocurriendo con los vendedores ambulantes y tengo que

hacer ese paréntesis que les den a aquellos que no vendían

en Bucaramanga y que no tienen sisben de Bucaramanga como lo

estoy demostrando en las diferentes plenarias que se le

adjudique realmente a quienes hicieron parte del proceso

inicial del 2005-2006-2007 bueno allí se ha generado una

serie de accidentes de tránsito como el concejal diego lo

dijo hay demandas contra la administración municipal y los

concejales no lo saben porque la dirección de transito ha

sido inoperante, negligente porque allí inclusive la empresa

de aseo también es inoperante no esta administración , las

administraciones pasadas porque la basura la dejan ahí,

dejan carretas y todos los carros vendiendo verduras,

vendiendo mercado en la calle y por eso se han producido los

accidentes de tránsito y no le estoy echando la culpa a esta
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administración y en su momento también cuestione a algunos

funcionarios precisamente por este tema de la Plaza de

mercado. Con relación a las inundaciones también tengo que

revisar la historia para aprender de ella, Dr. Rene no es

cierto Lamentablemente lo que usted nos dice aquí, o de

pronto si es cierto bueno pero creímos en el secretario de

su momento, el secretario de infraestructura oigan

honorables concejales no es porque sean las ramitas, es

mucho más grave el problema Dr. Clemente de acuerdo a lo

dicho en ese momento por el secretario de infraestructura

que no recuerdo el nombre, pero la verdad que no quiero ni

recordarlo que le hice fuertes debates a él en este tema,

bueno dice cuando fueron a revisar una de las tantas

inundaciones en la plaza del Kennedy porque esto no es nuevo

mire vanguardia liberal , que ha registrado todas las

inundaciones de la plaza de mercado y quiero remitirme a

leer señora presidenta una partecita de las tantas actas

que tengo aquí y reposan en el concejo dice el secretario de

concejo en ese entonces en el 2010 cuando nosotros fuimos a

revisar el tema de los niveles, aquí vemos construida la

estructura pero los sótanos inundados miren acá vemos unas

fotografías que sin estar lloviendo el nivel freático que

aflora el agua en la zona en el proyecto dice así llenaba

de agua el piso inferior, eso implico adicionar el curso por

donde ustedes llevan , por eso es que se tuvo que hacer una

intervención en la parte de biotecnia `para poder canalizar

esas aguas y de esta manera solucionar el tema de

filtraciones eso no lo dijeron en el 2010 y se ha vuelto a

inundar , no es por unas hojitas que se tapan ahí los

vertimientos, los bajantes no es cierto Dr. Clemente ojo

con eso mire aquí están los de la plaza del Kennedy y ellos

han estado intervinieron cabildos abiertos aquí en el

concejo y aquí están las actas y reposan en el internet,

reposan aquí en el concejo de la ciudad que tengan cuidado

estas no son las ramitas, por las ramas se ha ido la

administración y la secretaria de infraestructura tomándoles

el pelo a los vendedores del Kennedy de la plaza de mercado,

otra cosa grave es el tema de salud los cuartos fríos ese

concepto de sanidad y de sanitario que dio la secretaria de

salud el 27 de febrero me preocupa enormemente Dr. Rene

porque usted tiene una gran responsabilidad al recibir la

plaza de mercado y hoy usted doctor Clemente ha dicho que ya

está lista para entregar no es cierto díganle la verdad a la
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gente, yo ya estoy cansada ya llevo muchos periodos en el

concejo pero ya no podemos comer entero nos dicen mentiras

no nos dicen la verdad y aquí están las actas del concejo,

de esos informes mentirosos que algunos secretarios nos

entregan, miren los cuartos frio, mire la ley 1122 del 2007

, el decreto 1500 del 2009 exigen que las plazas de mercado

tienen que tener cuartos fríos, tiene cuartos fríos la plaza

de mercado del Kennedy que es nueva; no los tiene o de

pronto es que yo desconozco esta parte que se hayan

construido los cuartos fríos pero doctor no pueden entregar

la plaza de mercado sin los cuartos fríos porque la ley no

lo permite tampoco es cierto ese concepto de la secretaria

de salud porque no está cumpliendo la ley aquí lo dice y

aquí se lo dijo en los diferentes cabildo en su momento

todos peleamos por esos cuartos fríos el concejal Dionicio,

el concejal Cleomedes todos los concejales , el concejal

Uriel ha sido un gran defensor de la plaza de mercado pero

díganos la verdad por favor no entreguen esa plaza de

mercado porque van a tener problemas con otra acción popular

por entregar la plaza entonces sé que es de administraciones

pasadas pero de los secretarios de despacho de

infraestructura que ha tenido la gran responsabilidad de

hacer todo el pliego. Todo el proceso de contratación de la

plaza que nació coja, que nació con el pie izquierdo cierto

honorable concejal, entonces no le entreguemos una plaza

incompleta porque estaríamos violando la ley especialmente

en el tema de los cuartos fríos, la ley dio estos meses para

adecuar las otras plazas y ya en ese momento en otra

ciudades se han interpuesto una serie de acciones populares

inclusive de tutelas exigiendo a las administraciones

municipales y a la secretaria de salud y hoy ese decreto y

esa viabilidad que da la secretaria de salud no pueden

ustedes tenerla en cuenta porque no tienen cuartos fríos

entonces como se va a cumplir la ley, la verdad que no

podemos ser tan olímpicos con un tema tan delicado con

tanta responsabilidad que ha actuado el concejo tanto que se

ha dado paso a la administración municipal que aquí

solamente Dr. Rene quiero pedirle el favor y pedirle al

señor secretario del director del espacio público por favor

que sean realmente los vendedores que no hayan colados en

este censo. Como ha habido colados en otros censos que han

hecho, y yo sé que muchas veces se le colan a uno en las

campañas mucha gente, ahora en estos censos con tanta
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responsabilidad que ustedes tienen que actuar y este

proyecto de acuerdo que nació con el concejal en su momento

Alberto Rueda por favor hagamos honor a el que fue uno de

los grandes defensores frente a esta plaza del Kennedy,

señor presidente les pido es que nos digan la verdad en los

informes Dr. Clemente y que nos hagan y voy a pedir que se

hagan efectivas las pólizas de cumplimiento que la

interventoría y que por favor Dr. Clemente nos hagan llegar

los informes de la interventoría, pedirle a la contraloría

municipal y a la personería que hoy está presente se den

cumplimiento a estas leyes especialmente en el tema de

cuartos fríos en la adjudicación señor personero delegado

usted tiene que estar muy pendiente de ese tema para que

sea transparente y realmente se ajuste a la realidad, eso

era todo señor presidente muy amable.

La presidenta da las gracias a la concejal Carmen Lucia

Agredo, continua dándole la palabra a la bancada del partido

cambio radical, su vocero el honorable concejal Wilson

Ramírez Gonzalesz.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMIREZ GONZALEZ.

Muchas gracias señora presidenta un saludo para usted, para

la mesa directiva del concejo municipal, al Dr. Rene Garzón

quien es el secretario de interior del municipio de

Bucaramanga, al Dr. Clemente secretario de infraestructura,

al Dr. Kadir encargado del espacio público al representante

de la personería de la Contraloría y a los honorables

concejales de Bucaramanga. Señora presidenta nosotros hemos

escuchado muy atentamente el informe presentado por el

doctor René Garzón y por el señor secretario de

infraestructura frente al tema de la plaza de mercado del

barrio Kennedy, hay muchas cosas que manifestó el señor

citante y al igual que la doctora Carmen Lucia pero en

aras de que haya una participación de todos los honorables

concejales yo tengo única y exclusivamente dos inquietudes.

René Garzón la primera es la siguiente el acuerdo municipal

027 del 18 agosto 2010 en su artículo cuarto parágrafo

segundo dice lo siguiente “que en la plaza de mercado del

Kennedy Alberto Rueda Rodríguez se destinará un espacio

para los campesinos que vendan los productos el día
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domingo” entonces la pregunta es la siguiente existe ese

espacio y se van a dejar que los campesinos que vienen los

domingos al barrio Kennedy que puedan trabajar en la plaza

y no van a decir nada sus inquilinos porque obviamente este

concejal ha sido un abanderado del sector campesino y

necesariamente se requiere un espacio para aquellos que

única y exclusivamente vienen el domingo el gobierno

municipal que lo tenga a bien destinar porque están un

acuerdo municipal no es que nosotros queramos inventarnos

aquí nada doctor kadir Pilonieta porque me mira como

asustado no en el acuerdo municipal en el artículo cuarto

en el parágrafo dice que los campesinos que viene de las

diferentes veredas de la ciudad de Bucaramanga y que venden

sus productos única y Exclusivamente el día domingo tendrá

un lugar dentro del mercado para que expendan sus

productos; él mismo está establecido hoy cuando se

inaugure la plaza para que ellos lo puedan hacer o será que

los compañeros inquilinos que ya tenga su puesto van a

permitir que ellos lo hagan, eso se tomarán un sólo día en

la semana que ellos vienen y traen sus productos y en eso

de pronto estemos de acuerdo lo dice el acuerdo municipal y

segunda pregunta la señora Presidente dentro de la

socialización con los nuevos inquilinos la existencia de la

junta de vigilancia como de la misma junta de delegados y

la administración tendrán que redactar sus estatutos o serán

iguales a las demás plazas de mercado que existen en el

municipio de Bucaramanga la pregunta frente a este tema es

la siguiente como se va a hacer con este proceso y quien

administrara la plaza del barrio Kennedy que sería muy

bueno saber doctor René Garzón que quede especifico hoy en

el Concejo de Bucaramanga si frente a los estatutos y frente

a cada uno del desarrollo de la plaza de mercado va a ser

igual a la que existe hoy con las demás plazas de mercado y

quien será la que va a manejar este proceso y quien va a

administrar la plaza del barrio Kennedy, por lo demás

muchas gracias señora presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal Wilson

Ramírez y otorga la palabra a la bancada del partido liberal

su vocero el Dr. Henry Gamboa Meza.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA.

Muy amable señora presidenta, un saludo especial a la mesa
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directiva, a los honorables concejales, al Dr. Rene Rodrigo
Garzón secretario del interior, al Dr. Kadir Pilonieta
nuestro defensor del espacio público, al Dr. Clemente León
nuestro secretario de infraestructura, demás funcionarios
que se encuentran tanto en la oficina del espacio público,
de la secretaria del interior y de infraestructura que es
interesante porque a pesar de solo estar hablando aquí de
las plazas de mercado del Kennedy, hay que tocar algunos
temas adicionales sobre la plaza de mercado entonces me
quiero referir al tema de la construcción. Yo, pienso que
no nos debemos romper las vestiduras por el proyecto que
está finalizando, qué ya finalizó, yo creo que deberíamos
estar muy felices muy contentos en el tema que ya gracias a
Dios vamos a poder entregar esta plaza de mercado y no poner
más condiciones más requisitos, mas exigencias por favor
entreguemos esos puestos que es lo que la gente está hoy
aquí clamando que le entreguen los puestos, entonces
fíjense que nos ponemos a mirar y algunos concejales
mencionaban que de verdad fue la administración anterior que
no funciono para este cuento, debemos reconocer eso y
particularmente en los mandos medios pero parece que también
al jefe no le importaban los proyectos pequeños y yo
entendí ese tema y yo creo que allí estuvo la demora es que
no mas miren las fechas que nos entregó el secretario de
infraestructura el primer contrato arrancó en febrero del
2008, el segundo se hizo 11 meses después y el otro se hizo
casi 17 meses después no querían hacer esto, y tuvimos todos
la oportunidad todos los que estamos aquí como concejales y
algunos como funcionarios y no hicimos el deber de sacar
adelante este proyecto debemos reconocerle a la
administración actual que ha finiquitado esta importante
obra, la ha vuelto realidad eso, no nos rompamos más las
vestiduras y celebremos con beneplácito este tema hay
algunas inquietudes sobre el tema de las inundaciones yo
pienso que aquí hay una autoridad al respecto es EMPAS y que
nos revise toda la parte sanitaria que nos revise los
inodoros, que nos revise los recolectores si están en la
capacidad de recoger las aguas lluvias que caen alrededor en
el entorno yo pienso que eso es lo que hay que hacer, aquí
hay es que sugerir que es lo que hay que hacer entonces yo
creo que miremos eso porque yo creo que la matriz del
recolector no sea capaz de recibir más aguas lluvias que
están en el entorno de la plaza de mercado entonces
traigamos soluciones, el tema de los cuartos fríos estamos
hablando solamente de la construcción yo veo que a la plaza
de mercado san francisco , la plaza de mercado la concordia
hoy los señores vendedores de carne, vendedores de pescado
pues tienen sus vitrinas refrigeradoras, yo no entiendo
porque queremos hoy atrasar una entrega exigiendo los
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cuartos fríos cuando para 7 puestos de carne, dos puestos
de pescado; les queramos retrasar la entrega de este
proyecto, yo creo que lo que hay que decirles a estos
señores ya el IMEBU que les preste para comprar esas
vitrinas refrigeradoras que igualmente quedan de conformidad
a la ley eso como para ir dando soluciones pues de eso se
trata aquí como concejo de Bucaramanga.

Otro tema que me quería referir y esa es otra de las
preguntas que yo tenía sobre el tema de los censos las
cifras no me cuadran y yo creo que el doctor debería
aclararme un poco dice que solamente aparecieron 95 personas
del censo de 156 que la oferta son 169, pero se hace toda
una distribución de demanda de puestos de 168 y resulta que
de dónde sale esa demanda, de dónde salen cuantos son de
fruta, cuántos son de carne, si son 95, si me aparecen 95
donde yo pueda reconocer cual es la demanda, yo hoy no
conozco la demanda cuales son esos 165 puestos me preocupa
esa cifra ahí porque no la entiendo, además hay 30 puestos
de varios y eso que significa varios porque es que si
revisamos el plan de ordenamiento, establecen que las plazas
de mercado pueden funcionar en cualquier área de actividad
del municipio, pero sus actividades que desarrollan son las
que contemplan como comercio-local, entonces en el barrio no
pueden meter allá un taller de mecánica o cosas como eso, o
una cantina o cualquier cosa que no puede funcionar en
comercio local entonces yo pienso ese varios hay que
detallarlo de verdad en que actividades se va a establecer,
el tema de los compromisos hoy le estamos exigiendo a la
administración, que es lo que la administración tiene que
hacer pero yo pregunto cuáles son los compromisos de los
los comerciantes doctor Diego, a que se comprometen los
comerciantes con respecto al uso de esta plaza y es que hay
varios temas, sobre el tema del aseo revisemos todas las
plazas de mercado atropelladas por el aseo no recogen los
residuos sólidos, no los separan, ya se hizo la
sensibilización sobre este tema a ellos yo dentro del
cronograma yo veo eso y pienso que es importante coger yo
creo que eso está dentro del reglamento interno de las
plazas de mercado, como también está dentro del manual de
convivencia ciudadana también está en esta con destino a las
plazas de mercado, revisemos el código de policía que ahí
esta este tema
Con atención y servicio de local ósea atender el local en
forma personal o por medio de empleados debidamente
acreditados por la administración de la plaza de mercado
usar uniformes con seguridad, carnet de instintivo, el tema
de conservar locales en perfectas condiciones, normas y
control cumplir las normas sobre medidas precios todas



FOLIO 042
estas cosas hay que sensibilizar a las personas porque

de eso se trata, ocupar el local únicamente para la
comercialización del producto o servicio que se le va a
realizar, dar como una especie de viabilidad de
funcionamiento para la persona que allí se les va a
entregar cada puesto, cuando yo abro un local comercial
dicen es para un supermercado, para una tienda, para una
venta de carnes eso se debe hacer la misma reglamentación me
imagino que eso va en el reglamento interno , pero hay que
decirles esas cosas que de pronto ellos no las han tenido en
cuenta pero yo muy comedidamente sugiero que hagamos esa
sensibilización, sobre el tema de seguridad que debe haber,
permitir la entrada al local , las autoridades, la policía,
los bomberos, funcionarios de la administración, las
empresas de servicios públicos, hay que revisar las
instalaciones eso es lo que estoy sugiriendo ahorita traer
al empas, traer al acueducto nos revisen las instalaciones
de redes eléctricas es una construcción nueva pero es bueno
que tengamos, el concepto de esas autoridades competentes ,
el respeto de las áreas comunes no ocupar el frente de los
locales, los andenes, los puestos, los corredores interiores
o exteriores de la plaza con artículos y productos o
elementos efectivamente no permitir las ventas de vendedores
ambulantes dentro de la plaza de mercado ni fuera de la
plaza de mercado, en salubridad permitir la entrada de
autoridades de salud pública con fines de inspección y
control higiénico creo que ahorita lo están haciendo en las
plaza, eso no le gusta a los señores de venta de la plaza.
La plaza de san francisco y no les gusto, yo estuve
comprando en la plaza de mercado de la concordia y me
hicieron el reclamo de que estaban yendo los de salud y eso
me parece bien, eso es bueno, eso es sano vender alimentos
debidamente empacados y envueltos con materiales limpios y
agarrar o manipular con pinzas los instrumentos apropiados,
simplemente me estoy refiriendo a los reglamentos y a las
normas establecidas, no permitir animales de cualquier
especie que afecte las condiciones de higiene, seguridad y
salubridad, que impida la completa prestación del servicio,
mire a donde voy honorables concejales es que resulta que
las plazas tienen un problema grave, están en agonía, aquí
hay unas estadísticas que más o menos el 95% las plazas de
mercado son ineficientes, inadecuadas, mal diseñadas, mal
localizadas, pequeñas o demasiado grandes en relación con el
tamaño de la población, la existencia de las famosas
placitas campesinas y los supermercados
medianos de autoservicio están acabando con las plazas de
mercado. No aplicamos todas estas normas que he hablado con
seguridad que van a desaparecer las plazas de mercado,
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entonces hoy estamos con bombos y platillos inaugurando una
gran plaza que mañana tiene su competencia que no presta un
buen servicio en igualdad de condiciones de un supermercado
de la esquina, por eso les advierto eso los quiero prevenir
no es como para afectar a la gente sino para decirles hagan
las cosas bien para que vendan bien; encontré que las plazas
de mercado las están desplazando hace mucho tiempo los
sistema de servicio de supermercado , la población prefiere
abastecerse de toda clase de productos de supermercado
antes de los ofrecido por las plazas, en razón a la calidad,
al servicio, y aunque para muchos les parezca extraños a
los precios el 85% de la gente prefiere eso a nivel
nacional por unas estadísticas que existe entonces advertir
que si vamos a arrancar un proyecto nuevo hagámoslo con
todas las de la ley, todos podemos hacer lo mismo que hacen
todos los supermercados, todas las personas que tenemos un
puesto, podemos simplemente someterlo a esta norma , a estos
reglamentos le hacemos un buen ejercicio de prestar un buen
servicio y con seguridad que nos vamos a ganar todo el
mercado del sector y del alrededor y volvemos a tener la
famosa plaza donde todos queremos salir, a todos nos gusta
ir a las plazas, pero uno con ver el desaseo con encontrarse
bultos por lado y lado, ver gallinas, pollos, perros, gatos
eso uno no entra allá a las plazas entonces mejor prefiere
ir al supermercado y si los precios los favorece, ese sería
mi aporte, me preocupa Dr. Lástima que no esté planeación
las placitas de mercado que están más arriba de San
Francisco, Placita Campesina quienes son los dueños de esa
placita, uno solo, la placita que hay aquí abajo en san
Miguel en la calle 51 con diagonal 15 haciéndole competencia
a la plaza de mercado la Concordia, placita campesina de uno
solo no ve uno hay un campesino quien está dando esos
permisos sobretodo en la diagonal 15 donde no hay donde
parquear están afectando la movilidad hay sobretodo en la
parte de la noche en la carrera 15 con 51 de los que pagan
por ahí antes de la Iglesia del Perpetuo Socorro hay como 4
o 5 y fíjense los supermercados que tiene la plaza satélite
del sur allá al frente eso es de Florida, hay unas normas
sobre este aspecto pero nosotros no las hemos cumplido yo
pienso doctor que con base en este debate es conformar un
comité interdisciplinario, reglamentar estos puntos para que
no desaparezcan las plazas de mercado porque van a
desaparecer de hecho prefería salir a vender en la 16 que
vender adentro de la plaza, entonces tenemos que fortalecer
pero para eso tenemos que trabajar sobre todos esos aspectos
ese era el aporte señora presidenta muy amable.

La presidenta da las gracias al honorable concejal y pide el
favor a los honorables concejales que cuando hizo la lectura
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de las anteriores intervenciones, nos faltó leer y les pido
disculpas sobre el numeral 3 que dice a los honorables
concejales, en el orden en que se hubieran inscrito en la
secretaria ninguna intervención en esta estancia podrá durar
más de 10 minutos esto quiere decir que las bancadas, que
el vocero más los integrantes de nuestras bancadas caso
particular el del partido liberal tiene 20 minutos que
adicionalmente pueden sacar por secretaria en la
administración 30 minutos en total , la bancada del partido
cambio radical y el partido de la u que tienen también más
de un integrante que tienen su vocero obviamente son 20
minutos y en el caso particular de las demás bancadas donde
están solitos representándose también como voceros tienen un
espacio de 10 minutos hoy de pronto dos honorables
concejales pasaron el tiempo de lo que habíamos leído
solamente el numeral 2, entonces les pido disculpas y vamos
entonces hoy para ser flexibles frente a lo que han de
pronto otros concejales intervenido para que la bancada del
partido liberal tendrá 10 minutos más en sus intervenciones,
y a partir de mañana hay claridad con el tiempo que cada una
de las bancadas puede participar al intervenir, entonces le
doy la palabra al honorable concejal Uriel Ortiz Ruiz.

Interviene el concejal Henry Gamboa reiterando que ellos
deben consumir 30 minutos, entonces quiere decir que nos
queda 15 minutos , reitero nosotros no hemos pasado el
límite del tiempo hacer claridad, la presidenta le responde
si concejal tiene usted razón no han pasado el limite tienen
15 minutos, quise hacer la claridad para que ahorita en las
intervenciones lo tengan en cuenta pero ustedes en ningún
momento han pasado el tiempo ó sea llevan 15 y les quedan
15 así que otros concejales haber intervenido, haber pasado
el tiempo les vamos a dejar 10 minutos adicionales por el
día de hoy, tiene la palabra el honorable concejal Dr. Uriel
Ortiz Ruiz.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL URIEL ORTIZ RUIZ.

Gracias presidenta saludarla a usted muy especialmente, a la

mesa directiva a las compañeras y compañeros concejales y

saludar a la administración municipal, al Dr. Rene Garzón a

todo su equipo de trabajo, al doctor kadir, al doctor

Clemente, a la personería a todos los funcionarios que se

hacen presentes en la tarde de hoy, presidenta este es un

tema que desde hace rato lo veníamos cacareando aquí en el

concejo de Bucaramanga y si la preocupación porque no se ha

entregado a pesar de todos los plazos que se han dado aquí
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me acuerdo un secretario en la época del doctor Fernando

Vargas creo que fue en el l año 2010 en el año 2011nos juro

que el 22 de diciembre inauguramos esa plaza de este año

aquí lo dijo y lo rete doctor es verdad y el doctor dijo el

22 diciembre no sé si era el 2010-2011 no tengo, pero era

uno de esos dos años que íbamos a inaugurar con bombos y

platillos la plaza de mercado del Kennedy y luego vino aquí

el doctor Clemente el año pasado también aquí vino en junio

del año pasado y nos dijo que se inauguraba el 24 diciembre

doctor Clemente no lo dijo, bueno va a ser en diciembre

ojalá que sea en diciembre por el doctor Clemente nos juró

también el año pasado que era el 24 de diciembre me acuerdo

bien que dijo pero ese día estaremos celebrando y dije si,

vamos a echar pólvora porque vamos a estar entregando la

plaza del Kennedy y estamos hoy en marzo, ojala que no

llegue el próximo periodo de sesiones ordinarias nuevamente

y tengamos que hacer la misma convocatoria porque las

necesidades de la gente se van aglomerando y van saliendo

más inscritos, mire el censo como ha subido paulatinamente

por el mismo retardo porque se han infiltrado muchas cosas y

hoy yo no creo que vayan a caber todas las personas que

están inscritas allí en la plaza de mercado, pero ojala sea

una realidad de eso el Partido Liberal siempre ha estado muy

pendiente, la bancada como tal aquí está la doctora Nancy

rueda que ojala la invite que al menos descubra la placa en

honor a Albertico Rueda porque también Alberto rueda fue uno

de los promotores de la plaza de mercado siempre estuvo

velando por esa plaza peleando hasta que por fin se le hizo

realidad el sueño se le va hacer realidad el sueño, yo le

tengo una inquietud al doctor René Garzón. Dr. Rene yo

siempre he venido diciendo acá que las plazas de mercado se

deben arreglar se deben modernizar pero se les deben

entregar a los propietarios, aquí se les deben entregar a

los propietarios yo creo que sería un bonito ejemplo empezar

con esta plaza que se le entregue allá en comodato como sea

a los propietarios que ellos puedan hacer una figura que se

llama propiedad horizontal donde tienen unas instancias

para la persona que incumpla el reglamento la que no esté

vendiendo el producto que debe ser la que esté usando el

local para otros fines comerciales este modelo se aplicó en

san Andresito la isla y mire que es uno de los modelos que

ha dado resultado donde se ha sacado a los comerciantes de

un sitio y se ha transportado a otro y han tenido
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independencia y allí ellos saben que tienen que pagar la luz

tiene que pagar el agua tiene que pagar una cuota de

administración de propiedad horizontal y tienen una

instancias donde ir si se está violando el reglamento y

tienen la junta de vigilancia y una serie de situaciones que

les compete porque si no a esta plaza de mercado pues va a

pasar lo que está pasando en las diferentes plazas de

mercado que llega un administración y el administrador es

el que hace y deshace, el que da los permisos cuando quiere

de acuerdo a su filiación o de acuerdo a su conveniencia y

esa bonita plaza que se va a entregar la vamos a colocar

como en un caos como está pasando en muchas de las plazas,

yo le dejo esa inquietud Dr. Rene y la misma administración

si es que quiere ayudar pues ahí si es que esta en comodato

la administración puedes ayudarle en algún momento hacer

alguna reforma alguna situación que se puedan hacer en

estas plazas pero debemos darle desde ya autonomía a esta

gente, darle autonomía que desde el principio sepan que

tienen que pagar una mensualidad que no debe ser mucha que

no deben ser mucho pero van a pagar porque si empezamos a

que no deben pagar nada pasa lo que está pasando en todas

las plazas de mercado que les cortan la luz porque no tienen

para pagar la luz y que hay puestos que ganan mucho más que

otros hay puestos mejores hay puestos que deberían estar es

en otra situación y yo creo que éste sería un buen proyecto

un buen semillero de hacer, yo le dejo esta recomendación ya

el compañero Henry Gamboa acotó lo demás y ojalá que

podamos estar , ojalá que nos den hoy una fecha también para

escribirla aquí tenerla pendiente para que como dijo el

presidente Santos 15 fechas vamos a dar pero se va a cumplir

muchas gracias presidenta muy amable.

A usted honorable concejal, tiene la palabra el honorable

concejal Jaime Andrés Beltrán Martínez del partido liberal.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRES BELTRAN.

Gracias presidenta un saludo para usted, y un saludo para

toda la mesa directiva me uno al protocolo de todos mis

compañeros para tratar de aprovechar los 9 minutos 34

segundos que me quedan y que mis compañeros puedan

participar de la misma forma, yo solo quiero hacer hincapié

ya que los compañeros han sido muy amplios en sus

posiciones y han dejado claro los puntos que teníamos aquí
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sobre la exposición y hay una frase que se ha utilizado

mucho aquí en el concejo y habla que “las personas pasan

pero las instituciones permanecen” es una frase muy

elocuente de los concejales, y cuando miramos esta

administración ha tenido que asumir una serie de

chicharrones, que quedaron incompletos o mal hecho de las

administraciones anteriores es que asumir esos procesos en

marcha y algunos en mala marcha les ha llevado a tener que

replantear no solamente como se va a hacer el proyecto sino

a replantear y de cero volver a hacer el proyecto, de ahí

a que se han[incumplido con los plazos ya establecidos

pero yo creo que el debate se tiene que centrar

principalmente en puntos que se están quedando en el aire ya

en este momento como se habla y se está finiquitando y es

lo que dice el Dr. Clemente y el Dr. Rene para la entrega

pero hay que prestarle atención en el tema de cómo se van a

entregar esos puestos ya que hay personas inescrupulosas que

siempre hacen festines por cualquier entrega y se hacen

pasar por beneficiarios luego arriendan o subarriendan o

venden los locales y esto es importante que se dejen claras

las reglas del juego porque ahorita que hay tanta

necesidad y hay tanto vendedor ambulante buscando un lugar,

buscar donde ubicarlo hay muchas personas que están

haciendo negocio con esto, estoy buscando los nombres de la

personas pero he recibido quejas de varios personas que

tienen casetas en Bucaramanga o lugares de ventas en sitios

autorizados y que llegan personas supuestamente de la

alcaldía a decirles que se los van a quitar y si no les dan

tanta plata al otro día vienen y les retiran y de esta

misma forma muchos reciben beneficio y sobre todo con estas

plazas han aparecido personas a negociar y a pedir dinero

por estos lugares por eso es importante que se establezcan

las reglas claras de juego de cómo se van a entregar estos

lugares y que esto se dé a conocer a la opinión pública

para que las personas que realmente hacen parte de los

censos puedan ser las beneficiarias hay aproximadamente 155

puestos, pero hay 63 que son puestos de uso varios, es

importante aclarar cuáles son esos usos varios porque si no

se puede generar un desorden y un problema para la misma

plaza y creo que en este punto hay que tener claridad para

que no se meta muchas veces gato por liebre a mi parecer la

palabra varios muy extensa y si miramos debe hacerse

claridad de cuáles son los usos ya sean sociales o socio
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económicos que les va a dar dándoles y obligando a que las

personas que van a usar estos puestos tengan el orden para

lo mismo yo quiero finalizar dejando dos preguntas en el

aire y es que seguimiento le ha dado la Contraloría

Municipal a este proyecto en particular desde el año 2008

ya que este no es un tema nuevo, es un tema que estamos

heredando mal heredado, y segundo cuando va a ser la entrega

en su totalidad de la plaza de mercado y cómo va a ser la

forma de entrega con normas y con las reglas del juego

claras para que no se presten para desordenes y para que

mucho menos avivatos aprovechen la necesidad de otras

personas gracias presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal Jaime

Andrés Beltrán, vamos después de haber escuchado la bancada

del partido liberal, y en un tiempo que los felicito menos

de los 30 minutos, tiempo estipulado para ellos 30, lo

hicieron muy bien vamos entonces a darle la palabra a la

bancada del partido de la U el tiempo son 20 minutos, tiene

la palabra el honorable concejal vocero de la bancada el

Dr. Christian Niño Ruiz.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CRISTIAN NIÑO RUIZ.

Presidenta un saludo para usted, para la mesa directiva a

mis compañeros del concejo Dr. Clemente, Dr. Rene, Dr.

Kadir, Dra. Esperanza, todos los amigos que hoy nos

acompañan un saludo muy especial para no ser reiterativo en

lo que ya manifestaron mis compañeros yo pienso presidente

que sería bueno y aquí ante la junta directiva de la ciudad

que tanto el Dr. Clemente como el Dr. Rene le dijeran a la

sociedad a esa cantidad de usuarios en que tiempo y

empecemos a contar una cuenta regresiva ó sea no es que uno

quiera presionar a la administración pero yo pienso que

nosotros necesitamos empezar a establecer tiempos porque

supuestamente la plaza esta para entregar hace dos años y la

parte de prevención como lo hemos venido manifestando Dr.

Kadir es algo muy delicado yo felicito a la administración

siendo de la oposición la felicito porque las cosas buenas

hay que exaltarlas el manejo que le han dado al espacio

público eso es para hacerle uno la venia y darle el mejor de

los aplausos Dr. Rene el mismo presidente lo manifestó el

sábado que eso había que celebrarlo y no debíamos permitir

en Bucaramanga que se vuelva a crear esa situación de la
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invasión del espacio público o pienso que ya teniendo esa

relación y ya teniendo conocimiento de causa de lo que

nosotros podemos hacer como concejales y de los alcances que

ustedes pueden hacer en bien de cada una de esas personas

que desde un principio han batallado, han luchado por

alcanzar unos puestos en esta plaza muy bien lo que nos

informan la cantidad, la capacitación del Sena muy bien

excelente hoy día y en este momento y para que nos

pellizquemos y no dejemos que las cosas pasen en este

momento en el norte en están pensando en crear dos y tres

centros comerciales con supermercados gigantes, démonos

cuenta que hoy día la plaza Guarín creo que está en el

tintero una reforma definitiva y muy grande Dr. Clemente

porque de lo contrario nosotros vemos que cada vez los

usuarios tienden a disminuir y nosotros no nos modernizamos

como lo hemos dicho siempre si nosotros no proyectamos

empresa Dr. Rene para el futuro sencillamente nosotros

tendemos a desaparecer en todos los negocios sucede lo mismo

y de verdad para mí me parece muy interesante Dr. Clemente

esas pólizas, esas interventorías; las pólizas podemos

hacerlas efectivas ósea por lo menos como dice la

contraloría hacer el control de advertencia no nos quedemos

quietos dejando que sucedan las cosas y después de que

sucedan que se vencen los plazos pues la administración

empieza es a generar un poco de pérdidas en las obras que

están todas pendientes de realizar, si la plaza se inunda

Dr. Clemente eso hay que resolverlo nosotros no podemos

entregar una plaza que se inunde y el día de mañana sean

130, 140, 150 los damnificados con daños cuantiosos porque

no pudimos nosotros tomar la decisión de levantar ese piso,

vamos a ver porque se inunda no importa que nos demoremos un

poco más pero que entreguemos una plaza Dr. Kadir una plaza

que no tengamos que estar con el Dr. Ragua en cada aguacero

viendo cuantos fueron los damnificados y como fue la

inundación, yo pienso que nosotros a medida que avanzamos

nosotros presidente debemos ser reiterativos en no permitir

que estos problemas vuelvan a sucedernos a nosotros como si

no entendiéramos el mensaje de ser prevenidos, de ser

precavidos, nosotros tenemos que entender que los usuarios

de esta plaza merecen respeto, no el día de mañana que la

plaza se nos inunde y con qué le vamos a salir a ellos ,

ellos no son personas de unos capitales gigantes como para

poder absolver unas perdidas por inundación o es que la
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administración las va a absolver yo creo que no , a mí me

parece muy prudente y me parece inteligente el hecho de que

la plaza se le entregue a los propietarios que haya una

junta, que haya una cuota de administración, que cada cual

pague sus gastos, lo último que ellos quieren es sentirse

que están en una institución de beneficencia no , ellos lo

que quieren es que su plaza sea real, ellos lo que quieren

es que sus puestos sean independientes Dr. Rene yo creo que

nosotros no debemos caer en el error de buscar el mismo

problema que a lo mejor se tiene en otras plazas y en otras

instituciones parecidas yo pienso que si nosotros vamos a

hacer esto pongamos un punto de partida Dr. Clemente digamos

la plaza la entregamos en 120 días y que sabemos que la

plaza la tenemos que entregar en 120 días no como lo dicen

mis compañero que tienen acá un poco más de tiempo acá en el

concejo 6 años construyendo una plaza , ahora hay una

pregunta o es que es una mega estructura Dr. Raúl no sé lo

que yo he visto relativamente es algo sencillo entonces en

donde está la demora porque seguimos perjudicando un grupo

de pequeños empresarios en lugar de nosotros resolverle y

que ellos puedan tener ya o en un tiempo que se estime su

plaza de mercado y que sean ellos los que se esfuercen por

presentar los mejores productos, que sean ellos los que se

esfuercen por dar una solución al mercado a las necesidades

de estas comunas entonces porque muchas veces cuando lo

dijimos, Dr. JEAN CARLOS cuando hicimos los debates del

transporte masivo de los carros `piratas, porque nacieron

los carros piratas, del mal servicio del transporte masivo

de ahí fue que nacieron, entonces porque nacen muchas veces

los vendedores ambulantes afuera de la plaza, porque la

plaza no ofrece las garantías entonces aquí es donde yo

pienso que es muy importante que nosotros tengamos en cuenta

eso Dr. Kadir y no permitamos nunca más en Bucaramanga los

vendedores ambulantes yo sé que la alcaldía, yo sé que la

administración, yo sé que el Dr. Rene que todos están

trabajando en capacitación, en formación, en ayudas aun en

créditos para hacer de estos vendedores ambulantes

empresarios que se vuelvan; hoy día son micro empresarios

pero con esa capacidad si fueron capaces de subsistir en la

calle son capaces de subsistir donde los pongan, ósea ellos

tienen mayor preparación que cualquiera de nosotros para

sacar adelante una empresa entonces yo estoy seguro que cada

uno de los usuarios de la plaza de mercado del barrio
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Kennedy está en la capacidad y conoce también su trabajo que

ellos necesitan es que les den esa independencia y que ellos

puedan ser ubicados en los puestos de trabajo y así poder

sacar adelante sus pequeñas fami-empresas o sus empresas ya

sea de fruta, de verdura, de pollo, de carne, de pescado, de

cacharro o lo que sea entonces yo si pienso doctor que

necesitamos un punto de partida para nosotros poder sacar

adelante esto y sobretodo Dr. Clemente no tengamos miedo de

hacer cumplir las pólizas, para eso se crearon las pólizas

no para tomarle el pelo a la gente y sobretodo doctor

Clemente mire dar los informes de interventoría para que

mire si la plaza se está inundando por otro motivo diferente

del árbol que vota las hojas en eso tiene que haber un

responsable pero nosotros no podemos entregar una plaza que

se inunde para perjuicio de cada uno de estos pequeños

empresarios, presidente es nada más hasta ahí le sedo porque

mi compañero el Dr. Cleomedes tiene un discurso de 11

minutos muchas gracias presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal, y otorga

la palabra al honorable concejal Cleomedes Bello Villabona

del partido de la U.

INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CLEOMEDES BELLO

VILLABONA.

Gracias señora presidenta yo voy a ser muy corto porque ya

prácticamente los temas se han tocado aquí, y diferentes

puntos de vista saludar a todos los secretarios, y a los

compañeros concejales presentes el día de hoy escuchando

atentamente al doctor Diego Fran que hace una exposición muy

clara y yo creo que aquí lo que debemos pensar y evitar mis

queridos compañeros y doctor Rene es que los comerciantes

del barrio Kennedy que tienen la ilusión de recibir la

plaza de mercado desde hace tiempo y ojala que no se les

vuelva eso un problema, ojala que tengan de verdad una

solución sería que se vuelvan unos comerciantes dignos y

que tengan la posibilidad de que cuando la plaza abra las

puertas ellos sean unos verdaderos comerciantes y tenemos

la figura Dr. Rene yo siempre he dicho de que ellos deben

ser los propietarios que deben ser los propietarios que

mañana ese negocio de pequeño negocio que tengan ese pequeño

microempresa les sirva como debate como respaldo para un

crédito para cualquier inversión que cada uno de ellos deban
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hacer mire que el municipio tiene una excelente inversión

pero claro con mucha ilusión se hizo por ejemplo en el

barrio mutis, yo conozco porque allá es este barrio el

DR. Wilfer y yo lo conocemos y sabemos con qué ilusión se

hizo y se entregó esta plaza de mercado hoy se llenó de

ventas ambulantes hoy prácticamente en cada rincón en cada

casa del barrio mutis hay una venta de verduras cada casa

tiene una plaza de mercado pequeña entonces se volvieron

unas competencias muy desleales con lo que se aspiraba a

ser y eso ojala no vaya a suceder en el barrio Kennedy

porque la ilusión que tienen todos los comerciantes es que

verdaderamente tengan una alternativa diferente de trabajo

de tal manera que como se ha esperado tanto tiempo ya

prácticamente es una realidad yo creo que va a ver humo

blanco en la plaza de mercado e igual como lo que esperamos

que haya con lo del Papa que prácticamente eso tiene que

suceder y yo creo Dr. Rene que darles una solución pero

real darle una solución de verdad que los vaya a beneficiar

y eso a través de que, a través del imebu que ahí hay

unos créditos que se pueden hacer y que hay gente que

necesita unos recursos importantes y yo creo que ese puede

ser una garantía puede ser un trabajo también de la mano

porque mire Dr. Rene usted sabe que va a venir la tienda

éxito que van a salir las tiendas Carrefour y eso va a ser

una competencia dura para las plazas de mercado para muchas

tienditas de los diferentes barrios que vamos a hacer ante

eso Dr. Rene, que vamos a hacer con estas tiendas éxito,

estas tiendas Carrefour que es lo que está sucediendo lo

que decía el compañero Henry con las placitas esta que hay

aledañas a los diferentes barrios, eso va a ser otra

competencia muy desleal porque son unas cadenas de almacenes

altamente con mucho dinero y que van a competir deslealmente

con la gente, con el campesino con la gente que

verdaderamente necesita en estos diferentes barrios y y yo

creo que el Kennedy no va a ser exento de que llegue una

tienda éxito porque los que vamos los que visitamos al

barrio Kennedy y sabemos de la población tan importante que

tiene este sector es el cabecera del llano del Norte mire

que allá vamos y se ve la cantidad de comercio que hay en

este sector y yo creo que la tienda éxito lo van a tener

puestos los ojos allá en este sector tan importante del

norte de la ciudad de Bucaramanga y nosotros tenemos que

fortalecer este barrio tenemos que ayudar a trabajar para
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que no haya esta competencia tan desleal que yo se que va a

llegar y este es un tema doctor Rene que tenemos que mirar

qué solución se le va a dar, yo creo que la administración

tampoco puede ponerle la rueda a estas tienda que ellos

presentan la viabilidad y estos negocios tendrán que salir

adelante no sé cómo vaya a ser la metodología no sé cómo

vaya a ser la temática de ellos de los diferentes sectores

de la ciudad de Bucaramanga pero se van a dar, ese es un

problema que va a llegar o una solución que va a llegar

ellos van. Deducen que van a generar empleo pero a cambio

de que y a que costo van a generar empleo en la ciudad de

Bucaramanga en acabar el tendero, en acabar los pequeños

comerciantes que hay en la ciudad de Bucaramanga y para

esto Dr. Rene lo que nosotros tenemos que darle es una

solución, si el éxito desde la plazas de mercado que la

reciban como medio como arrendatarios o si la van a

usufructuar cuál va a ser o cual es lo mejor que se va a

necesitar, cuál es la mejor metodología que ustedes van a

utilizar desde un estudio que se debe hacer desde la

secretaria del interior, o los vamos a tener como

arrendatarios o los vamos a tener como propietarios, mire

que si nosotros hacemos aquí yo creo que el Concejo debe

hacer un proyecto acuerdo de que las plazas de mercado le

hagamos un comodato para cada una de ellas mire que los

comodatarios son importantes en la medida que ellos tengan

que defender lo propio cuando todos cuando todo se hace

así tan fácil nadie defiende lo de los demás y aquí es el

costo-beneficio la inversión que hace el municipio VERSUS

la inversión que va a recibir cuando las plazas de mercado

la va a utilizar cada uno de ellos de tal manera que aquí

decía el doctor Uriel Ortiz yo creo que es un tema a través

de un proyecto de acuerdo que venga de la mano con la

administración y el concejo de Bucaramanga yo creo que

todos nosotros estaremos atentos y pendientes y en ayudar y

sacar adelante este importante proyecto yo pedí aquí por

derecho de petición a través de la Secretaría del concejo,

cuántos recursos se han pagado por servicios públicos en

las diferentes plazas de mercado, de donde han salido esos

recursos y como ha sido el pago de estos durante los últimos

cinco años en el municipio para no ir tan largo y tenga la

plena seguridad que el municipio ha tenido que sacar

recursos de donde no los hay para cumplir y para no dejar

que qué estas plazas de mercado no funcionen y esto con qué
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objetivo es beneficiar al al propietario beneficiar a la

persona que tiene cada uno de estos puestos y en ese

sentido en ese sentido honorables concejales y Sra.

presidenta en este sentido todos son iguales ahí no pueden

haber y no pueden haber locales unos más grandes que los

otros porque el comodato tiene que tener igualdad de

condiciones para todos los propietarios que van utilizar las

plazas de mercado de la ciudad y eso tendría una equidad

para todo mundo . Eso sería de verdad lo mejor y lo más

salomónico para la ciudad sobre todo para la

administración municipal que todos los días tiene que sacar

recursos para la vigilancia, tiene que sacar recursos para

los empleados que administran allá las plazas de mercado

tiene que estar pendiente de las peleas que se desatan todos

los días dentro de las plazas de mercado que ya el uno me

cogió el puesto que ya el ser propietario por lo menos

puede venir la compraventa puede venir el usufructo de los

locales de tal manera que hay si se vuelven verdaderos

microempresarios o empresarios dentro de las plazas de

mercado, hoy ustedes saben la problemática y la

reglamentación que tiene cada una de las plazas de mercado

si alguien l arrienda, si alguien no lo utiliza pues llega

la administración municipal y lo puede quitar se lo puede

dar a otra persona por eso entonces está a la deriva que

el comerciante no tiene prácticamente ninguna propiedad que

lo identifique y que lo responsabilice o que lo pueda tener

por buenos como algo de beneficio para para el peculio de

cada uno de ellos de tal manera que ese es un tema que está

sobre la mesa honorables concejales y Dr. Rene podamos

mirar e intentemos saber qué procede que vamos a hacer yo

creo que mire que los propietarios de la plaza de mercado

central ellos son propietarios y ellos ahí han defendido,

defienden su plaza de mercado por qué es la propiedad

porque es prácticamente lo que sucedió como sucedió con san

Andresito centro, con san Andresito aquí del parque

centenario cuando se volvieron propietarios cuando se

volvieron de verdad comerciantes importantes hoy

verbigracia, unos grandes empresarios que tenemos en la

ciudad de Bucaramanga y eso es lo mismo que nosotros

podemos hacer aquí con las diferentes plazas de mercado Dr.

Rene es el modelo que vamos a utilizar para entregar cada

uno de estos centros de mercadeo de tal manera que sigue el

tema abierto ya prácticamente vamos a tener una solución
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pero lo importante es que no vaya a ser un problema en vez

de beneficiarlos a ellos de que haya un apalancamiento para

que ellos tengan la posibilidad de arrancar gracias señora

Presidenta muy amable.

La presidenta da las gracias al honorable concejal Cleomedes

Bello, y los felicita por el tiempo que han utilizado en la

tarde de hoy y le da la palabra a la bancada del partido

afro vides honorable concejal, Carlos Moreno.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS MORENO HERNANDEZ.

saludar a la mesa directiva, a los compañeros concejales y
concejalas, al público, a los nuevos propietarios de la
plaza de mercado del Kennedy y a los secretarios de
despacho Dr. Rene, Dr. Clemente, Dr. Kadir y los demás
funcionarios que nos acompañan de la administración
municipal, yo si con propiedad tengo que hablar de las
plazas de mercado y les quiero decir a los nuevos
propietarios porque se tiene que convertir en propietarios
y si no de lo contrario van a sufrir todas las inclemencias
de las demás plazas de mercado, yo fui pionero de la plaza
de mercado Central y el acuerdo reposa aquí en la
administración donde fue por acuerdo municipal que se hizo,
que la administración municipal nos vendió ese espacio
porque no puede regalar, tiene que vender a un precio mínimo
pero tiene que vender los espacios para que esos usuarios
se conviertan en propietarios de lo contrario compañeros
concejales y comparto lo que decía doctor Uriel es la única
manera de que estos usuarios hagan respetar y hagan
conservar los sitios de trabajo como son menos mal todavía
hay representantes y felicito al presidente de la junta
del Kennedy que se ha preocupado por esto Dr. Daniel y eso
debe ser así uno tiene que preocuparse por esa comunidad y
la única manera Dr. Rene, la única manera de que esta plaza
se conserve y tenga un futuro y que sólo una nueva es
entregándole uno de esos directamente a los usuarios para
que se conviertan en propietarios y ellos elijan su
administración y mire quien los administre porque lo dijo
el Dr. Jaime nosotros nos vamos y las instituciones quedan
mañana se nombra una administración a través de su despacho
para que administre la plaza de mercado y llegan 10
vendedores ambulantes afuera el administrador de esa plaza
se va a convertir en llenar todos los espacios que quede
para poder mantener el espacio limpio, que en un año no hay
150 vendedores ambulantes sino hay 200 hay 300 porque cada
15 va adueñándose de los pocos espacios que quedan por
hectárea para resultar reducidos al mínimo espacio trabajo;
es administrada por el funcionario hacendario señaló que de
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la puerta a tratar de hacer lo ubican entre llena los
espacios y los propietarios van a quedar reducidos al mínimo
espacio de trabajo porque como es administrada por una
persona X que va a estar un año, seis meses lo que sea y se
va pues él va a tratar de hacer lo de él y quitar gente y
llenar los espacios, y las zonas comunes ya no van a ser
las zonas comunes sino van a ser invadidas por gente
vendiendo entonces eso se debe hacer no se debe dejar tantos
puestos que digan varios porque en esos varios van a
aparecer de todo, se debe reglamentar Dr. Rene y Dr. Kadir
ustedes que van a estar enfrente de eso tratar de
reglamentar junto con los representantes de esas
agremiaciones o los líderes que están enfrente de eso para
que sean sectorizadas las ventas porque si no va a aparecer
una venta de fruta aquí otra allá y va a quedar una locura y
la gente que quede mal ubicada va a sufrir no va a vender,
mientras que tengamos todo sectorizado va a haber
organización y la gente va a llegar directamente al sector
de frutas a comprar frutas, al sector de graneros a comprar
granero, y no va a encontrar un puesto aquí y el otro allá
porque va a ser una locura y abra gente que va a fracasar y
a los dos meses le toca irse por el desorden es
indispensable eso para que las cosas funcionen desde el
principio sino pues mire si no se convierten en
propietarios cuando tengan un problema de energía toca
primero enviarle un documento al secretario del interior
para que nos ayude porque hay un problema de energía, o hay
un problema de agua que no la cortaron por falta de pago,
que le toca esperar para que la administración pague si él
es propietario sabe que le toca pagar la cuota de
administración más los servicios y es cada uno quien va a
sumir cada uno de esos y en eso sí creo que todos los
concejales estamos de acuerdo en que ya es hora de que el
municipio no sé cómo se hace, se le entregue esas plazas a
los usuarios para que ellos mismos tomen la iniciativa y
así como lo hizo san Andresito la isla como se hizo la
plaza de mercado central yo soy testigo porque llevo veinte
y siete años siendo comerciante de las plazas y toda mi vida
se la debo a la plaza de mercado central y luchamos por
independizarlos y hoy es una de las mejores plazas del país
y el Kennedy es en el norte pero debe funcionar igual y
aquí creo que estamos de acuerdo todos los concejales el que
se debe mirar un proyecto de acuerdo para hacer entrega
directa a los propietarios de esas plazas que hagan eso, yo
miraba en su informe Dr. Rene que espacio le dejaron a los
campesinos porque el proyecto de acuerdo dice que hay un
espacio destinado a no sé qué gremio campesino, que
asociación vaya a tener asentamiento en la plaza pero si les
solicitó por escrito me haga llegar cual es la asociación
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que representa a este sector campesino y cuál es el espacio
que se le va a dar para que de esa manera se vayan
organizando , porque Dr. Wilson no solamente los domingos
vienen los campesinos a Bucaramanga a vender desde el
viernes por la tarde empiezan a llegar a los 2 o 3 sitios
que tienen para llenar, para distribuir sus mercancías el
sábado y el domingo y en el Kennedy aparece en el
proyecto de acuerdo y me consta que estuvimos mirando con
el Dr. Diego Fran desde cuando inicio eso que ya tenían
su espacio para los campesinos y ahí esta y se debe hacer
para que eso funcione hay que mirar ya es hora y da pena
con la gente que lleva siete años esperando de construir una
ecos de una de una baja minuta y a esta hora no se ha
entregado a esta hora ya da pena no es hora de entregarles
la plaza, que nos diga cuando se entrega esta plaza y que
los problemas que tiene se van solucionando de camino toca
solucionarlos de camino porque si no nunca se va entregar
la plaza de mercado del Kennedy, y nunca se va a tener esa
plaza al servicio de los habitantes de allí y a los que
podemos ir a mirar, podemos ir a hacer mercado allá porque
yo seré uno de los primeros de ir a mercar a esa plaza
porque vivo en el sector y allá estaré apoyándolos y
dándoles ese ánimo porque debe arrancar de una vez por un
buen futuro y diseñado sino pues será algo qué que va a
nacer muerto como lo dije En un principio, ningún
administrador que nombre la administración municipal se va a
preocupar por cuál va a ser el futuro, no él va por un
sueldo que va a tener ahí unos meses un año y el resto que
siga quien llegue entonces si alguien tiene sentido de
pertenencia la va ayudar a cuidar van a nombrar su junta
administrativa, van a nombrar un administrador se van a dar
las cosas de acuerdo a la administración, ya cada quien de
acuerdo a cada espacio que tenga porque si es una
propiedad horizontal va a tener de acuerdo al espacio
asignado va pagar su cuota de administración o de acuerdo
a la actividad que va a desarrollar, yo si le sugiero a
ustedes que reúnan sus usuarios y tomen esa determinación,
es desde ahora y sino duran 100 años y no van a tener eso
para ustedes, muchas gracias señora presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal y da paso
a la bancada del partido así honorable concejal JHON CLARO
AREVALO.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL JHON CLARO AREVALO.

Gracias señora presidenta, señores miembros de la junta de

la mesa, Dr. Rene, Dr. Kadir, honorables concejales yo voy a

ser muy breve quiero desearles buenas noches gracias primer
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punto, segundo punto me causa curiosidad un poco Dr. Rene a

ciencia cierta de ese número de personas si son 300-400 -

450-380, como actualmente están alrededor de la plaza pues

hay días que serán 200, hay días que serán 500 o 1000 y

ahora con el tema de la recuperación del espacio público

entonces se puede incrementar en el tema de ASIPLAT los que

digamos que fueron los pioneros de esta plaza que son 46

casetas, y los de asovenuk no se hablaban de 58- y los de

ambulantes otro tanto pero no se sabe cuál es exactamente el

numero pero mirando esas cifras con la cantidad de puestos

que van a asignar que son 168 de beneficiarios solo 95 son

los que cumplen con los parámetros de adjudicación que

establecidos en el decreto 027 hay haciendo unas cuentas

restando quedan 73 cupos, pero también ustedes comentaban

que de los 46 iniciales solamente 11 se han presentado y dos

han llevado las actas ósea, ósea quedarían digamos de los

93 quedarían digamos 44 entre comillas de los pioneros que

la pregunta sería que pasaría si por arte de magia o por

circunstancias aparecieran esas actas, ustedes aquí en

los informes que entregan dicen de las actividades que

ustedes hicieron dice corregir, depurar y liquidar la base

de datos ya se revisó, ósea ya son cosas cumplidas, vuelvo y

pregunto qué pasa si esas actas aparecen quizá la gente las

tenga extraviadas, unos se marcharon, otros se murieron que

se yo o están perdidas por ahí en alguna carpeta , en las

200.000 carpetas que reposan en el a-z o en la bodega no sé

dónde deban estar, que pasaría donde aparecieran esas actas

después de que se adjudiquen esos 178 puestos ellos tendrían

un derecho o no sobre esos puestos, por otro lado yo pues he

tenido la oportunidad de viajar por varias partes del mundo

y en los países del sur en argentina, chile, Uruguay las

plazas de mercado son sitios turísticos, son sitios amenos

,amables, donde invitan a que uno las visite para comer

rico, para comprar rico porque son plazas limpias el estigma

de nuestras plazas es que se asocia con el mugre, con el

desaseo yo no sé yo pensaría que esta plaza que está a

puertas de entregarse no se sabe bien en que año pero creo

pero sería un buen ejercicio que se creara un modelo, una

estrategia gerencial para poder lograr cambiar este estigma

que tienen estas plazas que se asocian como yo ya lo dije

con mugre, con desaseo y con falta de higiene. también este

debate es una oportunidad para que se le diga a la gente, a

la comunidad, a los de las plazas que esta adjudicación o
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los puestos que faltan se hagan con la mayor transparencia,

con la mayor eficiencia y sobretodo justicia con los

pioneros que son los de asiplac, ya para terminar al Dr.

Clemente voy a acudir como acabala, astrología ,numerología,

las ciencia metafísicas; la palabra Kennedy tiene 7 letras

la plaza lleva 7 años , la novena son 8 letras van dos años

y medio ojala no nos falten 6 años y medio para que nos

entreguen el puente de la novena, gracias señora presidenta.

La presidenta da las gracias al honorable concejal, y

argumenta que después de haber escuchado las intervenciones

de los honorables concejales vamos a dar paso para que los

secretarios citados en la tarde de hoy nos den la

respuesta, le agradezco que estas respuestas que Dr. Rene,

Dr. Clemente han manifestado los honorables concejales con

mayor profundidad pues se les pase por escrito a petición de

ustedes que me han pedido los dos minutos para poder hacer

una intervención tiene la palabra el Dr. Rene Garzón

secretario del interior.

INTERVENCION DEL DOCTOR RENE GARZON.

Gracias señora presidenta, bueno honorables concejales yo

voy a hacerles claridad en varios de los temas que

manifestaban, uno los campesinos que en el acuerdo

municipal aquí están los listados o hagamos mejor primero

lo de los censos, el concejal Henry y muchos que tienen

inconvenientes con el tema de los censos, los censos

nosotros estamos trabajando con los censos que nos

entregaron 2006-2007 de las tres asociaciones hay 95 porque

es que son las personas que se han acercado en las

convocatorias que tienen derecho y que están en los censos

y que efectivamente hemos verificado que ellos son,

solamente 95 porque se han acercado 95 de los ciento

cincuenta y algo, porque los otros relativamente los otros

50 o 60 o sesenta y algo que fueron relativamente pueden

ser los que vendieron y no aparecen los hemos convocado para

que vayan a entregar la documentación y no aparecen por eso

con quien tenemos problemas con asiplat porque ellos

firmaron acuerdos unos convenios los acuerdos y esos

acuerdos en esas actas no figuran sino de 11 , nosotros

sabemos que son 46 pero esas otras 30 personas tienen que

aparecer tienen que venir hasta la secretaría del interior y

traer su documento de los que firmaron esa acta que
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firmaron o sino asiplat bajo su responsabilidad nos tiene

porque es que para mí también es un problema porque a mí me

dicen que yo tengo que entregar sobre unos censos y unas

personas reales que en su momento tenían las plazas menos

mal la Dra. Carmen Lucia nos da una orientación respecto a

la acción popular que se presentó y nos toca ir al juzgado

Dra. Esperanza porque en los archivos de la Secretaría

nosotros repasamos y tengo las evidencias a la personería a

la Contraloría a la defensoría del pueblo a la Secretaría de

infraestructura busque en mis archivos y también a la Dra.

Carmen Lucia le solicitamos que si por favor tenían los

censos iniciales no los hagan llegar para poder corroborar

la información, las entidades de control nos contestaron

que no los tenía, pero nosotros si tenemos que entregarle

a la persona que realmente en esa época del año 2006 venían

y estaban disfrutando de él puesto en la plaza de mercado

del Kennedy entonces esos 95 porque son los que nos han

llevado la documentación y que figuran en los censos aquí

están fotocopia de la cédula y una caracterización que ya

le hicimos 95 pero tranquilos honorables concejales que

sobre los censos afortunadamente intensos posteriores eso

si tenemos 7 censos aquí de los iniciales año 2006-2007,

pero hay censos del 2008 que hizo la Secretaría de

gobierno 2009- 2010-2011 y cuando yo llegue hice un último

censo, ósea nosotros tenemos 7 censos quien considere que

tiene un derecho y figuran en esos 7 censos pues

lógicamente hay tiene que figurar porque son personas que se

censaron en ese momento para poder obviar eso y como el Dr.

Uriel nos habla de una fecha jurídicamente yo le puedo dar

una posible fecha en lo que a mi concierne del 15 de marzo

al 1 de abril yo arreglo sacamos el decreto y el

reglamento del sorteo porque me toca esperar porque es un

acto administrativo del alcalde en dónde con lo que me

entregue el Dr. Clemente el documento del plano con la

diciéndome a mi cuáles son las áreas de la plaza que y

diciendome cuáles son los puestos ubicados en los escritos

puedo hacer el secreto que el señor alcalde firma diciendo

que éstas son las áreas en cómo queda distribuida la plaza

y diciéndome a mí cuales son los puestos indicándomelos es

que yo puedo hacer el decreto que el señor alcalde firma

diciendo estas son las áreas en cómo queda distribuida la

plaza de mercado del Kennedy, solamente cuando tenga los

planos y la actividad que va a desarrollar cada uno de los
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puestos, en eso le solicitó el tiempo del 15 de marzo al 1

de abril y para que la oficina jurídica pueda hacer la

revisión, del 3 abril al 10 de abril hacemos la

notificación personal ósea convocamos a todas las personas

que tienen derecho en los censos, en los censos 2006-2007

que ya los hicimos llegar a las asociaciones para que se

presenten y le entregamos la resolución y el reglamento de

cuándo va a ser el sorteo como ahí van a presentarse unos y

otros no del 11 de abril al 18 de abril hacemos notificación

por aviso ahí se tendrá que presentar y vamos y ese es un

aviso que hacemos público por las emisoras y por la página

de Internet, otra cosa quienes no se presentaron y tenían

derecho vengan y se presenten dentro de esos cinco días,

si no se presentan honorables concejales pierden el derecho

porque es un aviso del 19 abril al 26 abril Jaime que está

ahí los reclamos aquellos que consideren que tienen

derechos porque le compraron a tal, le compraron a tal ahí

nos traerán los documentos soportes y nos dirán yo le compre

a pepito Pérez y pepito Pérez le compro a 3 cierto y

entonces ahí es donde vamos a solucionar el tema de esos,

del 19 de abril al 26 de abril; del 29 al 30 de abril salen

los listados oficiales, listados oficiales ya la depuración

, 6 de mayo el sorteo, 8 de mayo la entrega esos son los

plazos jurídicos que yo tengo que sortear y esperar para no

meterme en líos para que después me demanden o demanden la

administración seria 8 de mayo la entrega a la cual

estarían invitados lógicamente el doctor Clemente tiene

plazo ósea tiene que entregarme físicamente la plaza antes

del 8 de mayo es lo que hacemos ese serían los plazos más o

menos para el día de la madre que no me la vayan a sacar,

pero eso jurídicamente seria como podríamos hacer el

cronograma de entrega, los cuartos fríos mire los cuartos

fríos si nosotros llegamos a construir un cuarto frio en

la plaza del Kennedy se quiebra la plaza si se la vamos a

entregar se quiebran porque el mantenimiento de un cuarto

frío es supremamente costoso, hoy ninguna plaza de las que

tenemos en Bucaramanga tiene cuarto frío no vamos a generar

una quiebra de los amigos y para eso la red de frio no se

está implementando y por eso ampliamos los puestos de carne

de lácteos y de quesos y de todas esas cosas para que las

personas que tienen o están obligadas a acceder a la red de

frio pues que la hagan, el mantenimiento sería

supremamente oneroso los estudios de equilibrio financiero



FOLIO 062
se hicieron de tal manera de que ellos puedan generar una

dinámica de mantener la plaza, y si se toma la decisión

política de entregar la plaza y ellos la reciben y es

voluntad del señor alcalde la verraquera porque que la

misión de la administración no es tener plazas de mercado y

él lo hizo y le decimos a San Francisco, concordia y guarín

que nos reciban las plazas no la reciben porque la

inversión en ponerlas bonitas o en arreglarles todos los

problemas de infraestructura que tienen valen una millonada

y entonces al momento de entregársela les tocaría a ellos

invertir en eso por eso la voluntad de la administración en

este momento es de arreglar la infraestructura para que

quede en óptimas condiciones y mirar la posibilidad si

ustedes honorables concejales tienen la voluntad política de

hacer un acto jurídico a través de un acuerdo municipal que

entregue si jurídicamente se puede y ellos la reciben la

verraquera porque hoy la administración municipal está

invirtiendo 1,300,000,000 de pesos anuales en el

mantenimiento de las plazas de mercado 1300.000.000 de

pesos que ya pasarían a ser sostenidas por cada uno de los

usuarios esa es la verraquera y por eso hicimos un estudio

financiero para poderle dar un equilibrio a la plaza del

Kennedy para que si ustedes deciden, el alcalde decide

entregarla que la reciban y ellos ya saben cuánto les vale

su mantenimiento, entonces más o menos seria esa señora

presidenta, no sé si alguno tiene otra duda, ese sería más o

menos el resumen de las diferentes preguntas que tuvieron

cada uno de los honorables concejales.

La señora secretaria le da las gracias al doctor Rene Garzón

y le da paso a la intervención al Dr. Kadir también para

aclarar un aspecto relacionado con el tema, dos minutos Dr.

Kadir.

INTERVENCION DEL DOCTOR KADIR PILONIETA. ESPACIO PÚBLICO.

Con un cordial saludo muchas gracias señora presidenta a los

honorables concejales, a la mesa directiva, a los compañeros

de trabajo de la alcaldía de Bucaramanga, la defensoría del

espacio público y ve con buenos ojos la solicitud de algunos

compañeros concejales de que la plaza quede en la propiedad

de los adjudicatarios hay una única oportunidad que si no

se utiliza ahorita en el plan de ordenamiento territorial se

perdería para los adjudicatarios como quiera que el decreto
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1504 de 1998 que establece que los bienes de uso público

entre otros esta plaza Kennedy se puede compensar con otro

predio de iguales condiciones es decir de unos 500 m² si

la asociación de adjudicatarios de la plaza Kennedy le

presentan compensación al municipio de Bucaramanga, un lote

de iguales dimensiones al de la plaza Kennedy y a través del

honorable concejo Bucaramanga se presenta una proposición

por las especiales competencias del decreto 1504 de 1998 la

plaza Kennedy pasaría a ser de un bien de uso público a un

bien fiscal y de esa manera el municipio de Bucaramanga

podría vender las unidades para que se rijan por la ley de

propiedad horizontal y se hagan a la propiedad comprándole

los derechos al municipio de Bucaramanga, eso les quería

decir honorable presidente.

La presidenta da las gracias al doctor Kadir y le da la

palabra al Dr. Clemente León secretario de infraestructura

del municipio.

INTERVENCION DEL DOCTOR CLEMENTE LEON.

Muchas gracias señora presidenta, honorables concejales en

primer lugar les pido disculpas si vieron muy escueta la

respuesta que se le entregó pero es que la pregunta era

cual fue la inversión y si faltan aún recursos para

adecuar la terminación, entonces por eso fue que fue

solamente una hojita, no me pidieron los informes o la

ejecución o los problemas que tuvimos con la gente durante

la ejecución de las obras si no pues lógicamente habrá

entregado un informe muchísimo más completo, les pido de

verdad disculpas pero yo intérprete la pregunta así que les

dijera cuanto fue la inversión para cada año, igualmente

que faltaba para terminarlo igualmente le quiero pedir

disculpas y a la vez aclararle al concejal Uriel Ortiz

porque no se entregó la plaza el 24 de diciembre; como

usted recordarán yo comente al principio este proyecto viene

de dos administraciones anteriores y uno de los ítems

fundamentales para que pudiese funcionar la plaza

actualmente era estar al día en las empresas de servicios

públicos y nos tocaba pagar lo que tiene que ver con los,

con el pago de las actas y los derechos de servicio, pues

resulta que cuando fuimos a la electrificadora cuando

fuimos a gasoriente y cuando fuimos al acueducto nos

dijeron los proyectos ya están vencidos y nos tocó hacer
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otra vez el trámite de aprobación de proyectos y otra vez el

trámite de obtención de licencias para poderlas pagar ,

entonces algo que era muy sencillo y que nosotros tenemos

presupuestado era solamente ir a pagar los derechos de los

servicios que nos obligó porque allá exigieron que como

efectivamente el proyecto lo habían aprobado hacía más de 6

años nos exigieron nuevamente la aprobación de planos y eso

nos fue tempo dispendioso que nos impidió que tuviésemos

también eso, adicionalmente unos atrasos llamémoslo así

que tuvo el contratista al entregarnos la obra, con respecto

pero ya el Dr. René manifestó que la vamos a entregar el 8

de mayo, ahora con respecto a las infiltraciones que decía

la doctora Carmen Lucia, si lo que pasa es una cosa son las

infiltraciones y otra cosa son las inundaciones y ahorita

yo llamé al supervisor de la obra que estuvo desde esa

época la administración anterior y actual y le pregunté qué

fue lo que pasó porque aquí me están comentando esto y me

dijo lo que paso fue que cuando se estaba construyendo la

plaza en virtud de que por detrás están actualmente los

vendedores de la plaza cuando llueve se humedece y se metía

el agua inundaba y se presentaban inundaciones exactamente

en la plaza por eso le toco a ellos construir por detrás

un filtro y les tocó construir una canaleta y muchas veces

cuando se tapa esa canaleta sucede esas infiltraciones

entonces yo le dije que me comentara exactamente qué fue lo

sucedido con la inundación actual me dijo no la inundación

no tiene nada que ver con las infiltraciones porque la

infiltración ya quedo arreglada, hicimos una prueba a la red

hidráulica y la red hidráulica, una prueba de presión y no

tuvimos ningún problema luego no existen fugas en la red

hidráulica vuelvo y repito la inundación fue un goteo y se

volteo la canal y se saturo y se inundó exactamente en el

acceso izquierdo de la plaza de mercado que queda al frente

hay no tiene nada que ver con inundaciones e

infiltraciones, sino fue producto de la lluvia vuelvo y

repito eso fue lo que paso.

La Sra. secretaria da las gracias al Dr. Clemente y dice a

los demás secretarios que se encuentran presentes que las

demás preguntas por favor responderlas por escrito para la

otra semana, sra secretaria este atenta para que el día

miércoles.
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Interviene el Dr. Henry Gamboa solicitando un minuto de

intervención, aclara que hay un punto importante honorables

concejales sobre el tema de la restitución del espacio

público, me parece muy bien lo que se está haciendo con

Fegali pero Fegali tiene un proyecto de mejoramiento de

instalaciones Dr. Clemente hay un proyecto allá en su

oficina a efectos de hacer unas adecuaciones para permitir

unos mejores accesos, yo estuve en el evento que se organizó

en el bazar y yo creo que hay que fortalecer ese sector

porque yo creo que ahí la gente quiere quedarse entonces es

importante que empecemos a mirar el presupuesto para ese

proyecto importante, es un proyecto que lleva también 3-4

años y listo y por favor revisemos algunos puntos que se nos

están volviendo los vendedores ambulantes mire la calle 105

Provenza están volviendo, la calle 56 con 17 y diagonal 15

otra vez volvieron ahí entonces por favor no dejemos que se

nos metan 2 o 3 porque se regresan todos muy amable

presidenta.

La Sra. presidenta continúa después de la intervención del

Dr. Henry Gamboa, diciendo antes de que los honorables

concejales abandonen el recinto le da la palabra a los

citantes, el Dr. Diego Fran Ariza si hay alguna conclusión

al respecto con lo manifestado en esta sesión plenaria.

INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL DIEGO FRAN ARIZA.

Gracias presidenta, darle las gracias a los honorables

concejales por este debate tan importante y ojalá Dr. RENE Y

Dr. Clemente tanto en infraestructura como en gobierno Dr.

Rene revisemos muy bien los primeros adjudicatarios yo sé

que las actas no aparecen hay otras medidas que se pueden

tomar revisemos el tema del pago de impuestos que se hacían

en estos años y revisemos el tema de servicios públicos

porque esas pagaban servicios públicos yo pienso que eso

pueden ser pruebas para que las personas puedan obtener ese

local porque vuelvo y le repito Dr. Rene lo importante es

que estas 46 personas que permitieron la demolición no sé

queden sin un local en la plaza del Kennedy y Dr. Clemente

si se puede revisar el tema de que la plaza tenga un

contrato adicional para estos temas que han pedido algunos

de los de las personas que bueno que se haga y para terminar

Dr. Kadir yo creo que estoy totalmente de acuerdo con usted

han sido las intervenciones de algunos concejales si
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podemos entregar esto a través de un centro de mercadeo lo

podemos hacer con la compensación de un lote, la

problemática que veo es el lote donde está pero esa ya es

una tarea que tienen que hacer los adjudicatarios de la

plaza de mercado del barrio Kennedy pero que bueno se pueda

hacer para un buen sentido de pertenencia y que ellos

también puedan tener su escritura, muchas gracias señora

presidenta.

La señora presidenta da las gracias al honorable concejal

Diego Fran Ariza, les agradece a los honorables concejales,

igualmente a los secretarios de despacho, y le pide a la

secretaria continuar con el orden del día.

La señora secretaria responde así se hará señora secretaria,

continuamos con el sexto punto del orden del día:

6. Lectura de Comunicaciones: no hay comunicaciones.

7. Proposiciones y asuntos varios: No hay proposiciones

El orden del día se ha agotado señora presidenta.

La señora presidenta anuncia que agotado el orden del día se

cita para mañana a las 9 de la mañana, gracias a todos y una

feliz noche.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en

archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

Elab: G.M.C.J
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